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ADVERTENCIAS

Los desaladores por 6smosis inversa (WTS) de CAREL Industries son productos
avanzados, cuyo funcionamiento estd especificado en la documentacion
técnica suministrada con el producto o descargable, incluso antes de la
compra, desde el sitio de internet www.carel.com. Cada producto CAREL
Industries, debido a su avanzado nivel tecnolégico, necesita de una fase de
calificacién/configuracion/programacion para que pueda funcionar lo mejor
posible para la aplicacién especifica. La falta de dicha fase de estudio, como se
indica en el manual, puede generar malos funcionamientos en los productos
finales de los que CAREL Industries no podré ser considerada responsable.
El cliente (fabricante, proyectista o instalador del equipo final) asume toda
la responsabilidad y riesgo correspondiente a la configuracién del producto
para el alcance de los resultados previstos para la instalacion y/o equipo final
especifico. CAREL Industries es este caso, previos acuerdos especificos, puede
intervenir como consultor para el buen fin de la instalaciéon/puesta en marcha
de la maquina/uso, pero en ninguin caso puede ser considerada responsable
del buen funcionamiento de la instalacién y de la instalacién finale si no se
han seguido las advertencias o recomendaciones descritas en este manual, o
en otra documentacion técnica del producto. En particular, sin exclusion de
la obligacion de cumplir con las antedichas advertencias o recomendaciones,
para un uso correcto del producto se recomienda prestar atencion a las
siguientes advertencias:

+ PELIGRO DE DESCARGAS ELECTRICAS: la instalacion contiene
componentes sometidos a tension eléctrica. Quitar la alimentacion de red
antes de acceder a las partes internas, en caso de mantenimiento y durante
la instalacion.

+ PELIGRO DE PERDIDAS DE AGUA: Lla instalacion llena/vacia
automaticamente y constantemente cantidades de agua. Los malos
funcionamientos de las conexiones o de la instalacién pueden causar
pérdidas.

+ La instalacion del producto debe incluir obligatoriamente una conexion
de tierra.

+ Las condiciones ambientales y la tensién de alimentacion deben ser
conformes con los valores especificados en las etiquetas ‘datos de placa’
del producto.

« El producto estd disefiado exclusivamente para humectar ambientes de
forma directa o mediante sistemas de distribuciéon (conductos).

+ Lainstalacién, el usoy el mantenimiento deben ser realizados por personal
cualificado, conocedor de las precauciones necesarias y capaz de efectuar
correctamente las operaciones requeridas.

+ Para la produccion de vapor se debe utilizar exclusivamente agua con las
caracteristicas indicadas en el presente manual.

+ Todas las operaciones en el producto deben ser realizadas segun las
instrucciones contenidas en el presente manual y en las etiquetas aplicadas
al producto. Los usos y modificaciones no autorizados por el fabricante son
considerados impropios. CAREL Industries no asume ninguna responsabilidad
por dichos usos no autorizados.

« No intentar abrir la instalacion en formas distintas de las indicadas en el
manual.

« Atenerse a las normativas vigentes en el lugar en el que se instala la
instalacion.

» Mantener la instalacion lejos del alcance de los nifios y de los animales.

« No instalar y utilizar el producto en las proximidades de objetos que
pueden dafarse en contacto con el agua (o condensado). CAREL Industries
declina toda responsabilidad por dafos consecuentes o directos debidos a
pérdidas de agua de la instalacion.

« No utilizar productos quimicos corrosivos, disolventes o detergentes
agresivos para limpiar las partes internas y externas de la instalacion, salvo
indicaciones expresas en los manuales de uso.

» No dejar caer, golpear o sacudir la instalacion, ya que las partes internas y
de revestimiento podrian sufrir dafos irreparables.

CAREL Industries adopta una politica de desarrollo continuo. Por lo tanto, se
reserva el derecho a efectuar modificaciones y mejoras a cualquier producto
descrito en el presente documento sin previo aviso. Los datos técnicos
presentes en el manual pueden sufrir modificaciones sin obligacién de
previo aviso. La responsabilidad de CAREL Industries respecto a su producto
estd regulada por las condiciones generales de contrato de CAREL Industries
publicadas en el sitio www.carel.com y/o por acuerdos especificos con los
clientes; en particular, en la medida permitida por la normativa aplicable, en
ningun caso CAREL Industries, y sus dependientes o sus filiales/afiliadas serdn
responsables de eventuales pérdidas de ganancias o ventas, pérdidas de

datos y de informaciones, costes de materiales o servicios sustitutivos, dafos
a cosas o personas, interrupciones de actividad, o eventuales dafos directos,
indirectos, incidentales, patrimoniales, de cobertura, punitivos, especiales o
consecuenciales causado de cualquier forma, tanto si son contractuales, extra
contractuales o debidos a negligencia u otra responsabilidad derivados del
uso del producto o por su instalacion, incluso si CAREL Industries o sus filiales/
afiliadas han sido avisadas de la posibilidad de danos.

DESECHADO

La instalacion estd compuesta de partes metalicas y de partes de plastico. En

referencia a la Directiva 2002/96/CE del Parlamento Europeo y del Consejo

del 27 de enero de 2003 y a las correspondientes normativas nacionales de
actuacion, le informamos de que:

1. Existe la obligacion de no desecharlos RAEE como residuos urbanos y de
efectuar, para dichos residuos, una recogida separada;

2. Parael desechado se utilizan los sistemas de recogida publicos o privados
previstos por las leyes locales. También es posible devolver al distribuidor
el aparato al término de su vida Util, en caso de adquisicion de uno nuevo;

3. Este aparato puede contener sustancias peligrosas: un uso inadecuado
o un desechado incorrecto podria tener efectos negativos sobre la salud
humana y sobre el medio ambiente;

4. El simbolo (contenedor de basura con ruedas tachado) mostrado en el
producto o sobre el embalaje y en la hoja de instrucciones, indica que el
aparato se ha introducido en el mercado después del 13 de Agosto de
2005 y que debe ser objeto de recogida separada;

5. Encasode undesechado abusivo de los residuos eléctricos y electronicos
estan previstas sanciones establecidas por las normativas locales vigentes
en materia de desechos.

Garantia sobre los materiales: 2 anos (desde la fecha de fabricacion,
excluidos los consumibles).

Homologaciones: la calidad y la seguridad de los productos CAREL estan
garantizadas por el sistema de disefno y fabricacion certificado 1SO 9001.
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1. CARACTERISTICAS GENERALES Y MODELO

1.1 Descripcion de la maquina

1.3 Principio de funcionamiento ROL

Los desaladores por 6smosis inversa descritos es este manual estan
construidos con las Ultimas tecnologias para el tratamiento de agua para
uso tecnoldgico.

Son capaces de resolver el problema del exceso de sales minerales
en el agua. Los desaladores por 6smosis inversa estan compuestos
esencialmente por:

« Prefiltrado micrométrico;

- Descalcificacion con anti incrustante;

« Bomba;

+ Maodulo de desalinizacion (membranas osméticas);

« Instalacion de desinfeccion por rayos UV;

« Instrumentacion de servicio y control;

« Cuadro eléctrico de control.

A continuacién se muestra lalista de los cédigos disponibles diferenciados
por si la bomba o el circuito aguas abajo son de acero o de latén (este
Ultimo admite una agresividad inferior del agua tratada).

Cdédigo Carel | Descripcion
ROL1005U00 |Sistema de ésmosis inversa 100 I/h — 230V 50Hz — para acero
ROL3205U00 |Sistema de ésmosis inversa 320 I/h — 230V 50Hz — para acero
ROL4605U00 |Sistema de ésmosis inversa 460 I/h — 230V 50Hz — para acero
ROL6005U00 |Sistema de ésmosis inversa 600 I/h — 230V 50Hz — para acero
ROL1KO5UQ0 |Sistema de ésmosis inversa 1000 I/h — 230V 50Hz - para acero
ROL1K25U00 |[Sistema de ésmosis inversa 1200 I/h — 230V 50Hz — para acero
ROL1005U0B |Sistema de ésmosis inversa 100 I/h — 230V 50Hz — para latén
ROL3205U0B |Sistema de ésmosis inversa 320 I/h — 230V 50Hz — para laton
ROL4605U0B |Sistema de ésmosis inversa 460 I/h — 230V 50Hz — para laton
ROL6005UOB [Sistema de ésmosis inversa 600 I/h — 230V 50Hz — para laton
ROLTKO5UOB |Sistema de 6smosis inversa 1000 I/h — 230V 50Hz — para laton
ROL1K25UO0B |Sistema de ésmosis inversa 1200 I/h — 230V 50Hz — para laton
ROL1006U00 |Sistema de ésmosis inversa 100 I/h — 230V 60Hz — para acero
ROL3206U00 |Sistema de ésmosis inversa 320 I/h — 230V 60Hz — para acero
ROL4606U00 |Sistema de ésmosis inversa 460 I/h — 230V 60Hz - para acero
ROL6006UQ0 |Sistema de ésmosis inversa 600 I/h — 230V 60Hz — para acero
ROL1K06UOQO |Sistema de 6smosis inversa 1000 I/h — 230V 60Hz — para acero
ROL1K26U00 |Sistema de ésmosis inversa 1200 I/h — 230V 60Hz — para acero
ROL1006UOB |Sistema de ésmosis inversa 100 I/h — 230V 60Hz — para laton
ROL3206U0B |Sistema de ésmosis inversa 320 I/h — 230V 60Hz — para laton
ROL4606U0B |Sistema de ésmosis inversa 460 I/h — 230V 60Hz - para laton
ROL6006UOB |Sistema de ésmosis inversa 600 I/h — 230V 60Hz - para laton
ROL1K06UOB |Sistema de dsmosis inversa 1000 I/h — 230V 60Hz - para laton
ROL1K26UOB |Sistema de ésmosis inversa 1200 I/h — 230V 60Hz — para laton
Tab.1.a

1.2 Principio general de la 6smosis inversa

La ésmosis es un proceso natural por el cual el disolvente (agua) de

soluciones mas diluidas y ligeras pasa espontdneamente a través de

membranas semipermeables a soluciones mas concentradas y con
mayor contenido de soluto (sales).

Cuando la solucién pasa a través de una membrana semipermeable,

disminuye la presién dellado de menor concentraciony simultdneamente

aumenta la presion de la solucion méas concentrada, hasta alcanzar un
punto de equilibrio que detiene el flujo del agua. La diferencia de presion
entre las dos soluciones, en condiciones de equilibrio, se denomina

"presion osmotica” correspondiente a esa solucion.

La 6smosis inversa, por el contrario, es un proceso cientifico de inversion

del proceso natural: consiste en aplicar a la soluciéon concentrada una

presion superior a la osmética para provocar un flujo inverso a través de la
membrana semipermeable y obtener la separacion de las sales disueltas
en el agua.

Con este principio es posible obtener una desalinizacién del agua, tanto

para usos potables, como para usos tecnoldgicos.

Las ventajas de la smosis inversa son muchas:

» Desalinizacion de aguas con cualquier contenido salino;

« Ningun empleo de productos quimicos que deben ser descargados
después del uso, por lo tanto ninguin problema desde el punto de vista
de la contaminacion;

» Costes de funcionamiento relativamente contenidos respecto de las
instalaciones de resinas, sobre todo en presencia de alta salinidad del
agua a tratar;

+ Sencillez de uso.

El agua de alimentacion entra en el filtro de cartuchos adecuado para
asegurar una filtracion final de 5 um. Después, se descalcifica inyectando
liquido anti incrustante. De esta forma se garantizan las caracteristicas
adecuadas del agua en la entrada a los permeadores. La presion de
alimentacién, durante el funcionamiento normal, debe ser como minimo
de 1 bar (mandmetro PIO1) para garantizar una presion correcta en la
alimentacion a la bomba de la seccién por 6smosis. Cuando la presion
a la salida al filtro de cartuchos desciende por debajo de 0,8 bar el
presostato PSLOW procede a suministrar la oportuna sefalizacion.
Después, el agua pasa a través de la electrovalvula SV01 de alimentacion,
para ser impulsada por la bomba de alta presion P para garantizar la
presién necesaria para el proceso. El presostato PSHIGH es regulado
para interrumpir el funcionamiento cuando la presion a los permeadores
supere el valor limite de 12 bar. La calidad del agua tratada a la salida a la
instalacion es controlada por la sonda de conductividad (EC OUT) situada
en el colector a la salida. El agua tratada se recoge dentro del vaso de
expansion aguas abajo de la instalacion. El presostato PSOUT procederd
a suministrar el permiso para la marcha y la parada de la instalacion
por ésmosis. Sobre la maquina en produccién, de forma indicativa, se
deberian leer los siguientes valores (ver el circuito hidraulico pag. 24y 25):
 Produccion de agua osmotizada (FI01),

- Vaciado (FI03),

« Recirculacién (FI02),

« Presion a los permeadores (P102)

 Presién al permeado (P104).

Por ejemplo, para una unidad ROL 320 se deberian leer los siguientes
valores:

- Produccién de agua osmotizada 320 I/h,

« Vaciado 150 I/h,

« Recirculacion 150 I/h,

 Presién alos permeadores de unos 8 bar,

+ Presion al permeado de alrededor de 1 bar.

Dichos valores son tedricos, ya que pueden variar segun la temperatura
del agua de alimentacion y sus caracteristicas fisico-quimicas. Dichos
valores se han previsto para una recuperacion igual a la de proyecto (en
el caso de ROL 320 la recuperacion es del 68%) a una temperatura del
agua de alimentacion de 18°Cy con un TDS de 500ppm. Para calcularla,
hay que hacer la siguiente operacion:

Recuperacion Permeado

(%) = (Permeado + Vaciado)

*100

Entonces, considerando el hecho de que la maquina debe producir 320
[t/h (temperatura del agua a 18°C) y teniendo en cuenta la recuperacion
(que debe ser mantenida igual a la de proyecto) se deberd regular el
vaciado a través de BV03 y la lectura serd sobre FI03. La recirculacién
se regula a través de BVO2 y la lectura serd sobre FI02. De este modo
se deberfa tener una presiéon en los permeadores tal que garantice una
produccién cercana a los valores indicados anteriormente. Para regular
mejor la presién de alimentacion a los permeadores se puede utilizar el
by-pass interno a la bomba. La temperatura del agua de alimentacion
influye notablemente tanto en la productividad como en la calidad del
permeado. Al aumentar la temperatura, incluso unos pocos grados, se
tendrd una mayor productividad (y, por o tanto, una recuperacién mejor)
con un valor de conductividad mas elevado.

1.4 Parada de la produccion de agua desalada

La produccion de agua desalada se gestiona automaticamente desde
el programador por medio del presostato en el permeado: el presostato
detiene el funcionamiento cuando la presion en el circuito aguas
abajo supera un cierto valor (predeterminado 3,5 bar). La presion en el
circuito aguas abajo es mantenida por un vaso de expansion adecuado
(opcional, cod. AUCxxxxxxx). El permiso de funcionamiento y la parada
de la produccién pueden ser obtenidos también con un vaso de
relanzamiento: en este caso hay que regular el WTS con una sefal dada
desde el sensor de nivel.
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1.5 Denominacion de las partes
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Fig. 1.a

Ref. Descripcién

Conjunto eléctrico con cuadro y controlador
Desbacterizador por ldmpara UV

Membranas osméticas

Depdsito de producto quimico anti incrustante
Electrobomba

Valvula de retencién para inyeccion de anti incrustante
Electrovélvula de alimentacién del sistema
Salida de agua de vaciado

Salida de agua osmotizada (permeado)

Bomba dosificadora de anti incrustante

=[O0 NN D WN[—

o

Tab. 1.b
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Rif. 1 Rif. 2

Fig. 1.b Fig. 1.c
Ref. 1 Descripcién L
A fluxémetro de permeado Ref. 2 D'escrlpCIon”
> - =~ J Filtro cpp 20" sx 5 um
B fluxdmetro de recirculacion - 7 m
A — - — K Filtro de carbén cb-ec 10" sx 10 um
C Valvula manual de requlacion de recirculacién
— L Entrada de agua a tratar
D Sonda de conductividad del permeado
. Tab.0.a
Y Grifo para extraer muestras de permeado
F Electrovélvula de caudal
G Valvula manual de requlacion de caudal
H Valvula manual de requlacion de vaciado
| Fluxdmetro de vaciado
Tab. 1.c
1.6 Dimensionesy pesos
Modelo ROL1005U00 ROL3205U00 ROL4605U00 ROL6005U00 ROL1K05U00 ROL1K25U00
ROL1005U0B ROL3205U0B ROL4605U0B ROL6005U0B ROL1K05U0B ROL1K25U0B
ROL1006U00 ROL3206U00 ROL4606U00 ROL6006U00 ROL1K06U00 ROL1K26U00
ROL1006U0B ROL3206U0B ROL4606U0B ROL6006UOB ROL1K06UOB ROL1K26U0B
Con embalaje 670x1260xh1900 mm | 670x1260xh1900 mm | 760x1300xh1800 mm | 760x1300xh1800 mm | 760x1300xh1800 mm 760x1300xh1800 mm
Sin embalaje 600x900xh1700 mm | 600x900xh1700 mm | 700x1100xh1600 mm | 700x1100xh1600 mm | 700x1100xh1600 mm  700x1100xh1600 mm
Peso total 180 Kg 180 Kg 220 Kg 220 Kg 220 Kg 220 Kg
(con embalaje)
Tab. 1.d

1.7 Caracteristicas del agua de alimentacion

El agua a tratar debe ser limpia y potable, debe respetar algunos
parametros, sugeridos por la normativa 98/83/CE. A continuacion
indicamos la concentracion maxima admisible:

Conductividad <1000 pS/cm
Turbidez < 1 NTU
Hierro < 0,15 ppm
SDI (Salt Density Index) <3
Temperatura del agua 5+35°C
Cloro libre < 0,2 ppm
TDS (Total Dissolved Solid) <750 ppm
Dureza del agua TH <500 ppm CaCO, eq (< 50 °F) (< 28°dH)
Sio2 <15 ppm
TOC (Total Organic Carbon) <3 myg/l
COD (Chemical Oxygen Demand) <10 mg/l

Tab.1.e
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1.8 Caracteristicas técnicas

Presién de agua de alimentacion 1.5 +4 bar
Presién de trabajo <12 bar
Presién de salida de permeado  [<3 bar
Temperatura del agua 5+35 °C
Temperatura ambiente 5+40 °C

Alimentacion eléctrica

230V - 50 Hz 0 60 Hz monofasica

Condiciones de almacenaje

5+40 °C protegido de los rayos solares y

CAREL

y expedicion de la humedad excesiva
Tab. 1.f
Modelo: Instalacion por ésmosis inversa WTS ROL1005U00 | ROL3205U00 | ROL4605U00 | ROL6005U00 | ROL1KO5U00  ROL1KO5U00
ROL1005U0B | ROL3205U0B | ROL4605U0B ROL6005UOB | ROLTKO5UOB  ROL1KO5UO0B
ROL1006U00 ROL3206U00 ROL4606U00 ROL6006U00 ROL1KO6UOO  ROL1K06U00
ROL1006UOB | ROL3206U0OB | ROL4606U0B ROL6006UOB | ROLTKO6UOB  ROL1K06UOB
Produccion (£ 10%) - (I/h) (*) 160 320 460 600 1000 1200
Alimentacién min requerida para los caudales (I/h) 1100 1100 2500 2500 2500 2500
Consumo de agua en funcionamiento (I/h) 250 460 950 1200 1500 1770
Presion de alimentaciéon (min-méax) bar 15-3 15-3 15-3 15-3 15-3 15-3
Vaciado (I/h) 70 150 460 600 470 570
Recirculacion 70 150 460 650 450 450
Recuperacién (%) 50 68 50 50 68 68
Membranas LOW ENERGY 2 4 2 2 4 4
Modelo de membranas 2,5"x40" 2,5"x40" 4"x 40" 4"x 40" XL 4"x 40" 4"x 40" XL
Potencia instalada (W) 600 600 1600 1600 1600 1600
Conexién de alimentacion @ %'GF ¥%'GF 1"GF 1"GF 1"GF 1"GF
Conexién de permeado @ %B'GF B'GF %"GF W'GF W'GF %'GF
Conexién de vaciado @ B'GF B'GFE W'GF H'GF "G F %'GF
Presién méx al permeado (bar) 3 3 3 3 3 3
Anchura (mm) 850 850 1080 1080 1080 1080
Altura (mm) 1660 1660 1545 1545 1545 1545
Profundidad (mm) 500 500 695 695 695 695
Peso total a régimen con agua (kg) 83 83 114 114 137 140
Tab. 1.9
(*): Los datos indicados anteriormente son vaélidos para aguas limpias,
exentas de hierro y cloro libre, a la temperatura de 18°C con TDS igual a
500 ppm y presion de 1 bar al permeado.
1.9 Conformidad de la instalacién
Estos desaladores por ésmosis inversa son conformes con siguientes
directivas:
« Directiva de Maquinas 2006/42/CE;
« Directiva de Baja Tension 2006/95/CE;
+ Directiva EMC Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE;
« EN12100-1, EN12100-2 Seguridad de la maquinaria.
El sistema entra en la directiva PED 97/23/CE en el articulo 3 parr. 3.
Grado de proteccion IP:
« IP40= con WTS conectado al vaso de expansién y presostato
del permeado activo
« IP55= con WTS conectado al vaso de relanzamiento y sensor de
nivel.
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2. INSTALACION

La instalacion debe ser efectuada cumpliendo con las normas vigentes,
segun las instrucciones del fabricante y de personal cualificado. Una
instalacion equivocada puede causar dafos a personas, animales o cosas,
por los cuales el fabricante no puede ser considerado responsable. La
seguridad eléctrica se alcanza solo cuando el aparato es conectado a
una toma eléctrica dotada de una eficaz instalacion de puesta a tierra 'y
dotada de proteccién magneto-térmica diferencial, como esté previsto
en las normas de seguridad vigentes. Es necesario verificar este requisito
de seguridad fundamental y eventualmente, en caso de duda, solicitar
un control preciso por parte de personal cualificado profesionalmente.

EL FABRICANTE NO PUEDE SER CONSIDERADO RESPONSABLE POR
LOS EVENTUALES DANOS CAUSADOS POR NO RESPETAR LAS NORMAS
VIGENTES EN MATERIA DE INSTALACION MECANICA, HIDRAULICA,
ELECTRICA, DE INSTALACION IMPERFECTA O POR LA AUSENCIA DE
PUESTA ATIERRA.

2.1 Conexiones hidraulicas

Los desaladores por ¢smosis inversa proporcionan un funcionamiento
correcto con una presion de alimentacién que va desde un minimo de
1,5 bar hasta un maximo de 4 bar. Si la presion es inferior a 1,5 bar hay que
instalar, aguas arriba del aparato, un grupo de presion, si por el contrario
la presion supera los 4 bar, es necesario instalar, siempre aguas arriba del
aparato, un eficaz reductor de presion.

A Atencién: por motivos de seguridad en la fase de transporte, las
conexiones hidraulicas no estan apretadas. Acordarse de apretar las
conexiones en la fase de instalacion.

Fig.2.a
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A Atencién: El sistema DEBE ser instalado antes de:

e 6 meses: si las membranas se suministran dentro de la maquina
impregnadas con liquido de conservacion y/o glicol;

« 1afo:silas membranas se suministran secas o en vacio.

En todo caso, las membranas deben ser almacenadas a temperaturas
comprendidas entre 0y 35 °C.

Permeato
< &

Scarico
Y

[Slfone per
evitare odori

N —-

Ingresso acqua

A Atencion:

Dejar libre la parte frontal para garantizar al operador el espacio suficiente
(como 1m) para las regulaciones y/o mantenimientos. Dejar un espacio
en torno a la instalacién para garantizar al operador la posibilidad de
acceder al montaje o a la sustitucion de las membranas.
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2.1.1

Conexion de alimentaciéon de agua a la
instalacion

Conectar la alimentacion de la instalacion con una tuberfa de didmetro al
menos igual al del racor, previendo un caudal en la entrada y una presion
como la de la tabla de referencia de parrafo 1.5. Prever una vélvula de
seccionamiento aguas arriba de la instalacion.

Requisitos minimos: P=1,5 - 4 bar
(la presion en alimentacién debe ser lo mas estable posible)

Conexion 1"GF
ROL460...1200

Conexion 34" GF
ROL100...320

Fig. 2.b Fig. 2.c

2.1.2 Conexion de la linea de permeado
Conectar el tubo del agua producida al racor denominado “Permeado
(Fig.2.d y Fig. 2.e) y luego al vaso de expansién o al vaso de relanzamiento.
Utilizar un tubo con didmetro al menos igual al del racor.

1

A Atencidn: si se desea garantizar un caudal a la salida, incluso en
caso de anomalia de la instalacion, prever un eventual by-pass externo
entre la Entrada de Agua y el Permeado.

Conexion »"G F
ROL100...320

Conexion 34" G F
ROL460...1200

Fig. 2.d Fig. 2.

2.1.3 Conexion de la linea de vaciado
Conectar la linea de vaciado del concentrado (Vaciado) con una tuberia
de didmetro superior al del racor y si es posible a un nivel inferior al mismo.

Conexién 34" G F
ROL460...1200

Conexiéon »"GF
ROL100...320

Fig. 2.f Fig. 2.9

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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2.1.4 Conexion entre el RO y el humidificador,

con el vaso de expansion

Conectar la salida de "Permeado” al vaso de expansién o al vaso
de relanzamiento con los racores oportunos (no incluidos). ElI vaso
de expansion debe ser conectado como méximo a 1 metro del
humidificador. Prever las oportunas valvulas de seccionamiento como se
indica en la figura.

Conexién 1" G M hasta 100 I/h
Conexién 1 %" G M de 200 I/h en
adelante

Fig. 2.h

. max 1m F
X
-
RO

VASO ESP. UMIDIFICATORE
lunghezza linea permeato
Fig. 2.i
Coédigo | Caudal Longitud linea permeado (LINEAL, EN LLANO)
unidad | salida per- 5m 10m 15m 20m
meado Diam. Min | Diam.Min | Diam. Min | Diam. Min
interno interno interno interno
tubo tubo tubo tubo
ROL100 160 1/h 10 mm 10 mm 10 mm 10 mm
ROL320 3201/h 10 mm 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm
ROL460 600 I/h 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm
ROL600 600 I/h 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm
ROL1TKO 1000 I/h 16,6 mm 16,6 mm 254 mm 254 mm
ROLTK2 1200 I/h 16,6 mm 16,6 mm 254 mm 254 mm
Tab.2.a

o Nota: tratar de limitar a lo estrictamente necesario el nimero de
racores en la linea. La introduccion de racores en codo, en “T"y racores de
reduccién, contribuyen a aumentar las pérdidas de carga en la linea. Los
valores de los didmetros indicados en la tabla han sido seleccionados
considerando el uso de un par de racores, si el nUmero de racores se
duplica seleccionar el tubo de seccién inmediatamente superior. Instalar la
unidad RO en el mismo plano que el humidificador y el vaso de expansion.

2.1.5 Carga del vaso de expansién

Precargar el vaso de expansion con aire comprimido hasta una presion
menor o igual a la minima de tarado del presostato del permeado
(=1,5+1,8 bar). Cargar el vaso a través de la vélvula que se encuentra sobre
la parte superior (ver foto).

Fig. 2

Prever un mandémetro (no suministrado, conexion 1/8" GAS) sobre la
parte superior del vaso para la lectura de la presion del agua contenida
en su interior.
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2.2 Conexiones eléctricas

2.2.1 Conexién de alimentacion eléctrica

Conectar el cuadro eléctrico a la linea de 230 Vca (F+N+T) - 50/60 Hz
monofasica a través del enchufe suministrado. La toma debe cumplir
con las normas vigentes, con proteccién magnetotérmica diferencial.
Para la potencia ver las caracteristicas indicadas en la tabla del parrafo
1.5.

230V Monofasica (F+N+T) - 16A — IEC 309 SL

ROL100...320

ROL460...1200

Fig. 2.k Fig. 2.1

2.2.2 Conexion M/P remoto y conexion de relé de

alarma
Para conectar el cable de sefial M/P remoto y/o el cable de sefal del
relé de alarma, hay que abrir el panel frontal del control electrénico, para
tener encendido a la regleta de terminales. Conectar el cable bipolar
para sefial (no suministrado) desde el terminal correspondiente a los
equipos (Fig. 2.m), haciéndolo pasar a través del pasacables dentro del
cuadro de control (Fig. 2.1).

Fig.2.m

NO C NC

Contatto allarme

Contatto ON/OFF

Fig.2.n
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Conexion del flotador del vaso de
relanzamiento

En caso de instalacion del WTS con vaso de relanzamiento, conectar la
sefal de nivel alto a los terminales 22 - 23, y la sefal de nivel bajo a los
terminales 33 - 34.

Es posible habilitar la sefal de nivel alto desde el menu "5 Nivel Alto".

Es posible habilitar la sefial de nivel bajo desde el menu "4 Nivel Bajo"
Dentro de dichos menus es posible establecer la Iégica del contacto (NC
o NA) y el retardo de la sefal (Predeterminado 00 seg).

No es necesario desconectar el presostato en el permeado ya incluido,
dado que no interfiere con la légica del flotador.

223

2.3 Instalacion del cuarzo/lampara UV

Fig. 2.0

A Atencién

Los rayos UV son dafiinos para la piel y los ojos: quitar la alimentacion a la
ldmpara UV antes de proceder con cualquier operacion.

La ldmpara UV y el cuarzo son facilmente danables. Prestar la méaxima
atencién al realizar las siguientes operaciones para insertar y/o quitar la
ldmparay el cuarzo:

1. Abrir la tapa de goma (1) y desenroscar el tapén (2).

2. Sacarconcuidado laldmpara (4) aproximadamente cinco centimetros
de la cdmara (7)

3. Teniendo bien sujeta la parte terminal de la ldmpara (4) quitar con
cuidado el conector de cuatro pines de la ldmpara (3) del extremo
descubierto.

4. Con cuidado, extraer completamente la ldmpara (4) de la cdmara (7).

5. Desenroscar también el otro extremo de la l[dmpara UV para acceder a
la junta térica presente en el cuarzo.

6. Quitar con cuidado las juntas téricas (5) de ambos extremos del
cuarzo (6).

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014



2.4 Montaje de los cartuchos de filtro

+ Asegurarse de que la valvula aguas arriba de la instalacion esté
cerrada. Accionar manualmente la electrovdlvula SVO1 mediante el
"PROCEDIMIENTO DE PRUEBA DE LA INSTALACION" (ver el parrafo 3.3).
para descargar la eventual presion residual;

+ Parar la maquina (manteniendo pulsado ESC durante dos segundos),
después, quitar la alimentacién eléctrica a la instalacion, quitando el

CAREL

Insertar las nuove cartucce prestando atencién al loro esatto
posizionamento;

Volver a colocar en modo correcto las tazas y serrarle con la llave;
Abrir la alimentacion del agua y desairar los filtros mediante el tornillo
situada en la parte superior de los tanques;

Riconnettere el enchufe.

enchufe de alimentacion eléctrica. « Riavviare la instalacion.
+ Desmontar las tazas del filtro con la ayuda de la llave suministrada;
+ Si se trata de mantenimiento, quitar los cartuchos viejos y limpiar las

tazas de eventuales impurezas;

2.4.1 En las unidades ROL100...320

BVO1
P101
SVO1
CBEC 10" CPP 10”
ROKCOOFLT1 ROKCOOFLT3
Fig.2.p
2.4.2 Enlasunidades ROL460...1200
P101
SVO1

CPP 20”5 micron
ROKLOOFLT4

Fig. 2.

CBEC 20”10 micron
ROKLOOFLT5
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2.5 Montaje de las membranas

A Atencién:

ANTES DE MONTAR LAS MEMBRANAS, ASIGURARSE DE QUE NO HAYA
PRESION DENTRO DE LOS TANQUES.

1. Atencién: conviene desmontar exclusivamente los cabezales
superiores de los tanques. Por lo tanto aflojar las placas de cierre,
prestando atencion a no perder los tornillos de fijacion.

2. Quitar los tapones prestando atencién a no deteriorar las conexiones,
las tuberfas o las juntas. Sefalizar la orientacion y la correspondencia
de montaje.

3. Coger la membrana osmotica suministrada (utilizar guantes limpios)
y quitar la envoltura de proteccion sin dafar el componente. Insertar
la junta de estanqueidad. Lubricar la junta y las espigas macho en
los extremos con glicerol limpio. Lubricar también la parte inicial del
tanque.

2.5.1 En las unidades con 4 membranas

Insertar las membranas osmoticas dentro del tanque como se indica
en la figura, prestando atencion a la orientacion de la junta (ver
imagen). Prestar atencion a no dafar la junta labiada mostrada en
la foto

Volver a montar los correspondientes tapones superiores de los
tanques prestando atencion a las tuberfas y a las orientaciones.
Fijarlos con las placas metélicas. Verificar si las conexiones estéan fijas.
Volver a colocar las conexiones sobre la parte inferior de los tanques
Prestar atencion a que no haya tensiones anémalas sobre las tuberfas
o sobre los racores.

2.5.2 Enlas unidades con 2 membranas

guarnizione
alabbro

QL

Vista delle testate superiori dei vessel

Fig. 2.r

guarnizione
a labbro

v

Vista delle testate superiori dei vessel

Fig. 2.s
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3.1 Controles a efectuar antes de la puesta

en marcha

Cada mdéquina viene pre-tarada y probada en fabrica segin un

procedimiento de prueba adecuado. En el momento de la primera puesta

en marcha del aparato los controles a realizar por parte del usuario son

los siguientes:

+ La verificacion de los aprietes de los distintos racores;

+ La verificacion del funcionamiento de la instalacion hidrdulica de
alimentacion;

+ La verificacion de las conexiones eléctricas;

+ La verificacion del funcionamiento de los pre-tratamientos (eventual).

Todas estas operaciones se realizardn por cuenta del usuario, que deberé
proceder también al suministro de energia eléctrica.

3.2 Encendido e introduccion de la
contraseia

Tras las conexiones eléctricas e hidraulicas, encender la méaquina:

+ Pulsar la tecla Esc durante al menos dos segundos. En el display se
mostrard el texto ESPERA ON durante unos segundos (el tiempo que
tarda la maquina en prepararse), después del cual se mostrard su
estado actual.

- Pulsando las flechas ‘P y ¥ s visualizan como sslo lectura
informaciones correspondientes al funcionamiento de la méaquina
(contador de horas, conductividad, ...).

. Pulsar®d para acceder a las pantallas de configuracién del sistema.

« Introducir la CONTRASENA. Por defecto, el valor es "0077" Para
introducir la contrasefia usar las flechas a " y a para mover el
cursor, 1 y* para cambiar el valor. Pulsar ¢ para confirmar.

+ Eseste modo se entra en la lista de voces modificables.

A Atencién: los pardmetros modificables ya han sido establecidos
en la fase de prueba, y no deben ser cambiados. Atenerse a las
informaciones contenidas en el manual y cambiar sélo las voces que se
describen a continuacion.

3.3 Procedimiento de prueba dela
instalacion

Realizar el procedimiento de prueba de la instalacion a la puesta en
marcha, o bien en el momento en que se cambian las membranas y/o los
filtros de alimentacion de agua.

El procedimiento permite verificar manualmente la funcionalidad de los
componentes individuales de la instalacién.

Fig.3.a

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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3. PUESTAEN SERVICIO

Prueba del circuito hidraulico

« Entraren la lista de voces modificables (ver el parrafo 3.2);

- Utilizando las flechas 4 y , seleccionar la voz “13 PRUEBA
INSTALACION”;

- pulsar ¢ se entra en el funcionamiento manual de la maquina, donde
todas las alarmas se deshabilitan;

« En el display se visualiza el mapa de las teclas y los correspondientes
equipos habilitados:

UP=EVIN: Flecha arriba para habilitar EVIN (Electrovélvula de
entrada EV1); a cada pulsacion de la tecla cambia el estado
de la salida;

L=EVSCA: flecha izquierda para habilitar EVSCA
(Electrovélvula de vaciado EV3); a cada pulsacion de la tecla
cambia el estado de la salida;

DN=EVOUT: flecha abajo para habilitar EVOUT
(Electrovélvula de salida EV2); esta vélvula no esta presente
en el sistema;

R=Bomba: flecha derecha para habilitar la Bomba; a cada
pulsacién de la tecla cambia el estado de la salida.
Atencion: no habilitar la bomba con falta de agua o con la
electrovélvula EVSCA cerrada.

Y=DOSIFICADOR: tecla ENTER para habilitar la bomba del
dosificador de anti incrustante; a cada pulsacion de la tecla
cambia el estado de la salida;

Pulsar Es€ para volver al menu principal.

3.4 Configuracion de parametros de entrada
M/Py alarma

Siestan conectadas las entradas M/P y alarma como se indica en el punto
2.2.2, proceder a la programacion del control como sigue:

Entrada M/P:

» Entraren la lista de voces modificables;

- Utilizando las flechas 4 y * seleccionar la voz"19A EN STAND BY”;

. PuIsar‘J;

- Utilizando las flechas 4 y * seleccionar la voz "HABILITADO";

. Pulsard;

» Enlaseccion“19B CONTACTO"

+ Seleccionar el tipo de contacto N.A. o N.C. con las flechas 1 y *;

- Pulsar © si se desea establecer un retardo (en seg.) a la activacién de
la entrada, si no, pulsar ES€;

» Enlaseccion"19C RETARDO IN";

« Utilizando las flechas 4" y * seleccionar el nimero de segundos de
retardo del cierre del contacto;

- Pulsando ® se vuelve al mend principal, mientras que pulsando Es¢
se vuelve al menu principal sin confirmar las modificaciones realizadas.

Salida de alarma:

- Entraren la lista de voces modificables;

- Utilizando las flechas 4 y * seleccionar la voz“11A SALIDA ALL";
. PuIsar(J;

- Utilizando las flechas 4 y * seleccionar la voz "HABILITADO";

. Pulsard;

» Enlaseccion”11B CONTACTO",

« Seleccionar el tipo de contacto N.A. o N.C. con las flechas 1 y *;
- Pulsando # se vuelve al ment principal.

Prueba del relé de alarma

Se realiza como sigue:

» Entraren la lista de voces modificables;

- Utilizando las flechas 4" y * seleccionar lavoz“14 PRUEBA ALARMA”;

. Pulsar(J;

« En el display se visualiza el mapa de las teclas y los correspondientes
equipos habilitados:
- UP PRUEBA ALARMA: Flecha para activar/desactivar el cambio

del relé de alarma;
« Pulsar Ese€ para volver al menu principal.
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3.5 Rellenado del tanque de anti incrustante

- regulacion de la bomba dosificadora

El liquido anti incrustante sirve para prevenir que los residuos de calcio
y magnesio presentes en el agua de alimentacion se puedan calcificar
sobre las membranas, provocando el deterioro de sus prestaciones y
reduciendo su duracién en el tiempo. El liquido anti incrustante estd
contenido en el tanque de anti incrustante, alojado sobre su pedestal.
La bomba dosificadora efectia la dilucion oportuna, introduciendo en el
circuito del agua de alimentacién, aguas arriba de la bomba, la dosis de
liquido anti incrustante deseada.

pompa
dosatrice

tanica
antiscalant

Fig.3.b

3.5.1 Rellenado del tanque de anti incrustante

Con un recipiente graduado, efectuar la dilucion, con agua osmotizada
(producida en la fase de puesta en marcha, ver punto 7 en la pag. 18), del
producto anti incrustante dentro del tanque suministrado.

Con nuestro producto céd. ROKLOOAS** efectuar una dilucion 1:40 - 0,5
kg de anti incrustante con 20 litros de agua desmineralizada.

Prestar atencion, al recolocar el tapén del tanque, a no danar el flotador.

3.5.2 Regulacién de la bomba dosificadora

Posicionar el mando de regulacion de caudal al 20% (ver fig. 3.a).
Mantener pulsado el pulsador de encendido/apagado hasta que el led
actividad realice 3 parpadeos.

Liberar el pulsador de encendido/apagado.

De esta forma se dosifican unas 3 ppm de anti incrustante. Verificar
durante la produccion mantener un impulso de dosificacion cada 12-
20 segundos con WTS hasta 320 I/h o bien una dosificacion cada 6-10
segundos con WTS desde 460 hasta 1200I/h.

Si no es asf, regular otra vez el mando aumentando el caudal a valores
superiores al 20%.

Led de actividad

El led situado en el panel frontal de la bomba dosificadora indica su
estado de funcionamiento a través de cinco tipos de funcionamiento.

Estado del LED Estado de la Bomba
Bomba alimentada

con tension demasiado baja
Bomba alimentada

con tensién demasiado alta

Bomba en pausa (OFF)

Parpadeo 3 veces por segundo (ROJO)

Parpadeo 2 veces por segundo (ROJO)

Parpadeo 2 veces por segundo (NA-

RANJA) y alimentada

Siempre encendido, se apaga ) )

2 cada disparo (NARANJA) Bomba en funcionamiento (ON)
Siempre encendido (ROJO) Alarma de nivel

Tab.3.a
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3.6 Paradade lainstalacion

El buen funcionamiento del desalador por ésmosis inversa esté ligado a la
continuidad de la produccién de agua desmineralizada.

Para una parada no superior a 10 dias es suficiente dejar el aparato
alimentado, tanto eléctricamente como hidraulicamente, en quanto
el aparato realice periddicamente lavados sobre las membranas
(generalmente un lavado de 30 segundos cada 24 horas de inactividad,
parametro establecido en el banco de prueba).

Para periodos de inactividad superiores a 10 dias hasta un tiempo
maximo de 1-2 meses, es aconsejable cambiar el ajuste de los lavados a
una duracion de 15 minutos cada 48 horas.

Para cambiar el ajuste de los lavados proceder como sigue:

« Entraren la lista de voces modificables;

- Utilizando las flechas 4 y ¥ seleccionar la voz "10 LAVADO";

. Pulsard;

« Recorrer todas las pantallas 10A, 10B, 10C pulsando (J, hasta
llegar a la pantalla 10H. Prestar atencién a no cambiar los valores
predeterminados de las pantallas recorridas.

« Enla ventana 10H es posible establecer el lavado de las membranas
de forma ciclica durante un tiempo x cada n horas. Establecer por lo
tanto la duracién del lavado en min y seg (valor méximo 99 min'y 59
seq) y la periodicidad hr (valor maximo 99 horas). Usar las flechas - y

para mover el cursor al digito deseado, usar las flechas 1+ y 2 para
insertar el valor.

Atencién: establecer "00 hr" equivale a deshabilitar el lavado
periédico.
. Pulsando © se vuelve al mend principal confirmando las
modificaciones realizadas.
+ Pulsando Esc se recorren hacia atras todas las pantallas recorridas,
volviendo finalmente al menu principal, sin  confirmar las
modificaciones realizadas.

Para periodos de inactividad superiores a 1-2 meses, o bien cuando se
desea desconectar el sistema por 6smosis de la alimentacion hidrdulica/
eléctrica, debe ser aplicado el procedimiento de mantenimiento del
sistema. Dicho procedimiento implica el vaciado de la instalacion y su
consiguiente rellenado con un liquido de mantenimiento adecuado. Esta
actividad debe ser efectuada sola y exclusivamente por personal técnico
autorizado, de acuerdo con Carel.

A Atencién: Para evitar equivocos, recordamos que en los periodos
de inactividad hay que vaciar también el vaso de expansién o el vaso de
relanzamiento.
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Primera puesta en marcha

Enlaprimerapuestaen marcha,y cadavezque se pone enfuncionamiento
la instalacion después de un periodo de inactividad, hay que eliminar las
soluciones quimicas de mantenimiento y la eventual agua estancada, o
bien impregnar las membranas, si han sido recién insertadas.

No utilizar el agua producida durante esta fase de puesta en marcha.
Desconectar la salida del permeado desde el vaso y conducir el agua a
un desage.

Antes de proceder con cualquier operacién, con la maquina apagada,
identificar visualmente las siguientes valvulas manuales (Fig. 4.a):

BV02 grifo de regulacion de recirculacion

BVO3 grifo de regulacion de vaciado

BV04 grifo de regulacion de lavado

SVO1 electrovalvula de llenado NC (ver Fig. 2.0y 2.p)
SV02 electrovalvula de lavado NC

FIO1——o e Fl03
Fl2— BVO3
BV02——— «——BV04
«—SV02

Fig.4.a

A continuacién, abrir lentamente la alimentacion de agua aguas arriba
de la instalacion: de este modo el agua entra en el grupo de filtros de
la entrada, siendo interceptada después por la electrovalvula de llenado
NC. A continuacion, desairar los filtros de cartucho mediante el tornillo
situado en la parte superior del tanque, para liberar el eventual aire
atrapado dentro.

Encender la méaquina pulsando la tecla Es€ durante dos segundos. En
la pantalla aparecerd el texto "ESPERA ON” (tiempo de predisposicion),
después aparecera el estado actual de la maquina.

Proceder como sigue:

1.

Pulsar (J introducir la CONTRASENA “0077" recorrer las distintas
pantallas By )y entraren el submend”13 PRUEBA INSTALACION”
pulsando €, de este modo se accede al funcionamiento manual de
la maquina, y todas las alarmas se deshabilitan (ver parrafo 3.3).
Alimentar las electrovalvulas normalmente cerradas, para permitir el
paso del agua a la presion de red (dejar la bomba deshabilitada). Para
abrir las valvulas, proceder como sigue:
- Flecha * pulsada una sola vez: alimentacion de la valvula de
llenado (SVO1 electrovélvula de entrada de agua)
- Flecha * pulsada una sola vez: alimentacion de la véalvula de
vaciado (SV02 vélvula de lavado).
Abrircompletamentelavélvula de lavado BV04.Conlaselectrovélvulas
abiertas, permitir un lavado natural de los permeadores durante 10
minutos, a la presion de red, sin produccion de agua osmotizada.
A continuacién, regular BV04 (lavado) para tener una presion de
1 bar en la entrada a los permeadores (membranas), legible en el
mandmetro inmediatamente aguas abajo de la bomba (P102). Dejar
en estas condiciones durante al menos 10 minutos.
Accionar la bomba P. Para hacerlo, pulsar una sola vez la flecha -
desde el menu“13 PRUEBA INSTALACION” (ver pérrafo 3.3).
Regular manualmente la valvula BV04 (lavado) para tener una
presién en la entrada a los permeadores de 2 ... 2,5 bar. Dejar en estas
condiciones durante al menos 5 minutos.
Cerrar la electrovalvula de lavado SV02 (flecha ¥ desde el ment 13);
en esta fase se tendrd produccion de agua osmotizada, pero no de
calidad. Es posible utilizar parte del agua producida en esta fase para
rellenar el tanque y efectuar la dilucion con producto anti incrustante.
Es posible utilizar este agua también para un lavado del depdsito
aguas abajo. Proseguir después durante al menos 10 minutos.
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4. PUESTA EN MARCHA

4.1

En este punto, parar antes la bomba (flecha = desde el submen 13)
y después cerrar la electrovalvula de llenado SVO1 (flecha ‘l‘). Vaciar
el depdsito de acumulacion para eliminar un eventual contaminante
desde el depdsito. Volver a conectar la salida del permeado con el
vaso aguas abajo del WTS.

Reiniciar el funcionamiento en automatico saliendo del mend 13.

. Llevar a régimen la instalacién de forma que la proporcion entre
caudal producido, caudal de recirculacion y caudal de vaciado
mantengan los valores de la recuperacién aconsejada (ver placa
técnica Tab. 1.f). Los valores del caudal se leen en los fluxdbmetros
visores situados en el circuito del permeado (FI 01), en el circuito de
recirculacion (FI 02) y en el circuito de vaciado (FI 03). Para efectuar
una lectura correcta del caudal, situarse alineado con la escala
graduada presente en el fluxdmetro. Actuar eventualmente sobre las
valvulas BV02 y BV0O3 para obtener los valores de produccion y de
recuperacion deseados.

. En caso de que, respetando el valor de recuperaciéon aconsejado,
el caudal de permeado producido no sea satisfactorio, hay que
actuar sobre la presién de trabajo aguas arriba de las membranas. En
particular, el aumento de la presion aguas arriba de las membranas
permite una mayor produccion de agua osmotizada.

Seguin el tipo de bomba del que estd dotado el sistema, actuar de la
siguiente forma:

Bomba rotativa de paletas (en los modelos de 100 I/h a 320 I/h): actuar
sobre la valvula de by pass (ver Fig. 4.b), abriéndola o cerrdndola por
medio de un destornillador plano. Observar la variacion de presion en
el mandmetro aguas abajo de la bomba, luego observar la variacion de
caudal en el fluxdmetro del permeado. Actuar hasta obtener el valor
deseado de caudal requerido.

Bomba multietapas (en los modelos de 460 I/h a 1.000 I/h): actuar
manualmente sobre la vélvula de bola situada inmediatamente aguas
abajo de la bomba (Fig. 4.c). Observar la variacién de presién en el
mandmetro aguas abajo de la bomba, luego observar la variacion de
caudal en el fluxdmetro del permeado. Actuar hasta obtener el valor
deseado de caudal requerido.

<

Fig.4.b Fig. 4.c

A Atencidn: Las membranas osmoticas pueden trabajar con una
presion de 5..12 bar. Sin embargo, el valor éptimo de la presion es

sie

mpre el més bajo posible al que corresponda un caudal de permeado

producido satisfactorio. El caudal producido depende fuertemente de las

co
co
de
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ndiciones del agua en la entrada y por su temperatura, asi como de las
ndiciones de uso de las membranas. Por este motivo hay que tal vez
ber incrementar la presién de funcionamiento.

. Dejar trabajar la instalacion durante 30 minutos para garantizar el
alcance de las condiciones de régimen, verificando periédicamente
que los pardmetros de proyecto (caudales, presionesy conductividad)
se estabilizan dentro de los valores limite.

. Extraer una muestra de agua ala salida y efectuar un anélisis quimico/
fisico y eventualmente bacteriolégico para evaluar la idoneidad para
el uso propuesto.

. Regular finalmente la valvula manual BV04 para tener, durante el
lavado de las membranas (que se produce automaticamente al inicio
y al fin de cada ciclo de produccién), una presiéon de 1..3 bar.
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5. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Tipo de anomalia

Causa probable

Soluciéon

Las electrovélvulas no abren

Falta tension en el cuadro eléctrico
0 ala bobina piloto

Restablecer la tension en el cuadro eléctrico y/o verificar las cone-
xiones y la alimentacién de la bobina

Bobina piloto averiada

Sustituir la electrovélvula

Falta de presiones idéneas

Verificar la alimentacién y restaurarla a los pardmetros de proyecto

Alta conductividad del permeado:
visualizacion del mensaje
“INSTALACION PARADA ALARMA
CONDUC!

Pardmetros de proceso incorrectos

Proceder a una nueva regulacion de la instalacion restableciendo,
en los limites, los pardmetros de proyecto

Membranas sucias o contaminadas

Consultar con la Oficina de Asistencia Técnica del proveedor para
efectuar las operaciones oportunas

Cambio de los pardmetros del agua en la entrada a la
instalacion

Consultar con la Oficina de Asistencia Técnica del proveedor para
valorar como proceder.

La ésmosis no entra en produccién
incluso si estd habilitada y no en
alarma

No llega la senal desde el flotador

Verificar el funcionamiento del flotador y eventualmente sustituirlo

El eventual pre-tratamiento estd en regeneracion
(si existe)

Verificar el micro montado en el pre-tratamiento

Disminucion del caudal de agua
osmotizada

Disminucion de la presién en la entrada a los permea-
dores

Controlar la bomba Py verificar si estd correctamente alimentada y
eventualmente proceder a la reparacion.

Reiniciar la presion hasta los valores de proyecto actuando eventual-
mente sobre la requlacion del by-pass interno de la bomba P01

Aumento de las pérdidas de carga sobre la membrana
debido a la colmatacién

Controlar los pardmetros de proceso y eventualmente contactar
con el Proveedor para la eventual sustitucion

Vélvulas descalibradas, desgastadas o funcionan mal

Regular o restablecer el caudal y la presién a los valores de proyecto

Verificar las conexiones eléctricas

Tuberia obstruida

Detectar la causa

Disminucion del caudal en la alimentacion

Verificar eventuales pre-tratamientos o regulaciones de las vélvulas
de seccionamiento aguas arriba de la instalacién

Colmatacion del cartucho filtrante. Sustituir el cartucho

Cambio de los pardmetros del agua en la entrada a la
instalacion

Consultar con la Oficina de Asistencia Técnica del proveedor para
valorar como proceder.

La instalacién no efectta las manio-
bras establecidas

Vélvulas descalibradas o cerradas

1. Regular o restablecer el caudal segun las instrucciones

2. Realizar mantenimiento sobre las vélvulas controlando el estado
de las partes internas

3. Verificar el funcionamiento regular de |os electro-pilotos

Averia eléctrica

Verificar las conexiones eléctricas y proceder a la reparacion

Visualizacién del mensaje “INSTALA-
CION EN ESPERA - FALTA DOSIFICA-
CION"

la bomba dosificadora no se enciende

El fusible de proteccién esta saltado. Sustituir el fusible como se
describe en el capitulo 3.6.2

La bomba dosificadora es averiada. Sustituir la bomba dosificadora.

La bomba dosificadora no dosifica pero el iméan “bate”

El filtro de aspiracién de liquido dentro del tanque de anti incrustan-
te estd obstruido.
Limpiar el filtro

La bomba dosificadora no dosifica y el iman no “bate”
o bien el disparo es fuertemente amortiguado

Formacién de suciedad dentro de la vélvula o vélvula obstruida.
Sustituir la bomba dosificadora

En el display de la bomba estd encendido el led rojo
fijo

Alarma de nivel.
Anadir liquido anti incrustante.

A Atencidn: Si no puede resolver el problema, contacte con la

asistencia de CAREL.
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Para un buen funcionamiento del sistema de ésmosis inversa, las

condiciones de trabajo deben ser monitorizadas constantemente, en

particular:

+ Controlar que no haya una excesiva concentracion de cloro en el agua
de alimentacion

+ Controlar que la dureza y la conductividad del agua de alimentacion
estén dentro de los valores limite (sugeridos en el parrafo 1.7)

+ Controlar la regularidad del funcionamiento de la instalacion

» Mantener la unidad y el ambiente circundante en condiciones de
limpieza

6.1 Mantenimiento ordinario

El mantenimiento ordinario es muy importante, en cuya ausencia
el correcto funcionamiento del sistema por ésmosis podria verse
comprometido. Se aconseja registrar las operaciones mensuales
efectuadas en una fotocopia del modelo mostrado en el capitulo 7.

6.1.1 Rellenado del liquido anti incrustante

El liquido anti incrustante, dosificado oportunamente, sirve para evitar la
calcificaciéon sobre las membranas.

El nivel del tanque de liquido anti incrustante debe ser monitorizado
continuamente. EI consumo de la mezcla de liquido anti incrustante
depende de la producciéon de agua desmineralizada y de la dosificacion
ajustada sobre la bomba dosificadora.

El sistema por 6smosis inversa no puede trabajar sin liquido anti
incrustante, si no, las membranas podrian ser dafadas de forma
irreversible. Por eso, el controlador electrénico detiene el funcionamiento
y manda una alarma cuando detecta el bajo nivel en el tanque de anti
incrustante.

Es importante restablecer el nivel de llenado del tanque de anti
incrustante antes de que se produzca dicha alarma.

6.1.2  Sustitucion de los filtros de la entrada

El grupo de filtros de la entrada esta formado por el filtro de carbén CBC
y por el filtro CPP de 5 um. Estos filtros necesitan ser monitorizados y
sustituidos cuando sea necesario.

Sustitucion del filtro de carbon CBC: el filtro de carbon CBC sirve para

rebajar el contenido de cloro presente en el agua de alimentacion. La

presencia de cloro en el agua puede dafnar de forma irreversible las

membranas. El filtro de carbén funciona por via quimica, combinando

y absorbiendo las moléculas de cloro. Es normal que sus prestaciones se

degraden con el tiempo.

La sustitucion del cartucho CBC es necesaria:

+ Cada cuatro meses, si el contenido de cloro en el agua de alimentacién
es inferiora 0,1 ppm.

+ Cada dos meses, si el contenido de cloro en el agua de alimentacién
estd comprimido entre 0,1 ppmy 0,2 ppm.

Sustitucion del filtro micrométrico CPP 5 um: el filtro micrométrico CPP
sirve para mantener las impurezas en el orden de 5 um de tamano. El
filtro trabaja por via mecanica, haciendo pasar el agua de alimentacion
a través de una malla filtrante. Es normal que el filtro se obstruya con el
tiempo, haciendo pasar menos agua y disminuyendo su presion.

La sustitucion del cartucho CPP es necesaria cuando la presion de
alimentacion a la instalacién (tras el paso a través los filtros de cartucho
de la entrada) sea inferior a 1 bar durante el funcionamiento normal
(presion legible desde el mandmetro PIOT).

6.1.3  Sustitucion de la lampara UV

La ldmpara UV tiene una eficiencia y una duracion en el tiempo limitada.
Como intervalo de tiempo para su sustitucion se sugiere considerar el
primero que ocurra de entre los siguientes periodos:

+ 1.000 horas de funcionamiento

+ Unafo solar

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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6. MANTENIMIENTO

Reseteo del contador de horas de intervalo de

mantenimiento

Para visualizar las horas de produccién realizadas por el sistema, en la

pantalla inicial, que sefaliza el estado del sistema, pulsar la Flecha ABAJO,

recorriendo en secuencia las siguientes pantallas:

» Conductividad a la salida

» Horas de trabajo realizadas por el sistema, donde una hora de trabajo
corresponde a un decimal (reseteable desde el mend “12A RES
CONTADOR DE HORAS")

« Cuenta atrés de las horas que faltan para la préxima intervencion
de mantenimiento programado, sefalizado cada 400 horas de
funcionamiento (reseteable desde el mend “12B RES MANT").

6.1.4

El reseteo del contador de horas del sistema no se aconseja nunca, salvo
en casos excepcionales (ej. sustitucion de membranas).

El reseteo del contador de horas para el mantenimiento se debe efectuar
después de que la maquina ha sefalizado la alarma de mantenimiento,
indicando la exigencia de una intervencion en el sistema.

El reseteo del contador de horas puede ser gestionado a través de la

interfaz del usuario, en el ment“12 RESET":

» En el display se visualiza la pantalla anterior “12A RES CONTADOR DE
HORAS'".

« Pordefecto, el cursor esta establecido en NO (pulsar(J para confirmar).

- Pulsarflecha Mo para cambiar el ajuste a SI-NO.

« Pulsar € para confirmar la seleccion.

- Pulsando ® se pasa a la segunda pantalla“12B RES MANT".

« Pordefecto, el cursor esté establecido en NO (pulsar(J para confirmar).

- Pulsarflecha Mo para cambiar el ajuste a SI-NO.

« Pulsar € para confirmar la seleccion.

6.2 Mantenimiento extraordinario

El mantenimiento extraordinario consiste en la reparacion o la sustitucion
de uno 0 mas componentes: por norma, este tipo de intervencion no es
necesario nunca, salvo en casos excepcionales.

Seindicana continuacion algunos casos de mantenimiento extraordinario
que podrian ser necesarios.

6.2.1  Sustitucion de las membranas

Las membranas presentan un deterioro natural con el tiempo, en

particular:

« Disminucion anual del permeado producido: 7%

» Incremento anual de la conductividad del permeado producido: 10%

Las membranas, tras un periodo de funcionamiento mas o menos largo,

en funcion de las caracteristicas y del volumen del agua tratada, sufren

una colmatacion, que reduce su eficiencia.

La disminucién de rendimiento de las membranas puede depender de

los siguientes factores principales:

« Colmatacién por precipitacion de hierro o sulfato y de carbonato de
calcio

» Colmatacion biologica

« Sustitucion poco frecuente del filtro de carbon CBC

La sustitucion es necesaria cuando se detecta en la instalacion una

variacién de los siguientes parametros fundamentales (registrados a

igualdad de temperatura del agua de alimentacion):

« Disminucion del caudal de agua producida hasta un valor insuficiente
para la aplicacién conectada aguas abajo de la instalacion de 6smosis.

« Aumento excesivo de la conductividad del agua producida hasta
un valor excesivo para la aplicacién conectada aguas abajo de la
instalacion.
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6.2.2 Sustitucion del fusible de la bomba
dosificadora

Si se detecta la rotura del fusible de la bomba dosificadora, su sustitucion

puede ser permitida solo a personal especializado. El procedimiento de

sustitucion es el siguiente:

« Desenroscar los 2 tornillos situados en la parte superior de la bomba

« Con la bomba en la mano, quitar los 6 tornillos situados en la parte
posterior

« Tirar, deslizando la parte posterior de la bomba hasta sacarla
completamente por la parte anterior, y hasta dejar accesible el circuito
situado sobre la parte anterior de la bomba. Prestar atencion al muelle
que se encuentra en el eje del mando de inyeccion

» Localizar el fusible y proceder a la sustitucién por uno de igual valor

» Reinsertar la parte posterior de la bomba hasta que haga contacto
completo con la parte anterior

« Reponer los 6 tornillos sobre la bomba

« Volveracolocarlabombaen la unidad y fijar los dos tornillos al bastidor.
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Fig.6.a

6.3 Desmantelamiento

Si se decide no utilizar mas el desalador, o sustituirlo por otro, se debe
proceder al desmantelamiento del mismo. Dicha operacién se debe
realizar segun las normativas vigentes.

Si el desalador, o parte del mismo, se pone fuera de servicio, se deben
hacer inocuas sus partes susceptibles de causar cualquier peligro.

Los materiales que conforman la maquina, que estan superpuestos en
una subdivision diferenciada, son: polietileno y goma, resina de vidrio,
plastico y PVC, conductores de la instalacion eléctrica, membranas
semipermeables, material metalico y cartuchos filtrantes.

Todas las diferenciaciones mencionadas y el desechado final deben ser
efectuadas respetando las disposiciones legales vigentes sobre el tema.

6.4 Instrucciones para las situaciones de
emergencia

Encasodeincendio usarextintores de polvo conformes conlas normativas
vigentes. No usar nunca extintores de liquido. Prestar atencion a los gases
de la combustion (plésticos, instalacion eléctrica, resina de vidrio, etc.).

7. HOJA DE REGISTRO DE MANTENIMIENTO PERIODICO

Instalaciéon DATOS
APARATOS O COMPONENTES CONTROLADOS Funcionamiento regular | Sustitucién NOTAS Y SUGERENCIAS
(VERIFICACIONES, TARADOS, NIVELES, SET POINT, ETC.) S| NO

Filtros de cartucho de carbén activo O O

Filtros de cartucho de 5 micras O O

Desalador (Membranas) O O

Conexiones hidraulicas de la instalacion O O

Cuadro eléctrico, Instrumentaciones varias O O

Electrovélvulas, Presostatos O O

Parametros medidos

Presién de agua de red BAR Dureza del agua de entrada ppm CaCO,
Presién de la bomba de ésmosis BAR Caudal de agua osmotizada L/H

Caudal de agua de vaciado L/H
Muestras tomadas para andlisis NOTAS
Entrada a la instalacion O
Agua osmotizada O

Firma del responsable de la instalacion

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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ROL100-ROL320

Lista de piezas de recambio consumibles para mantenimiento

ordinario.
N° |Cédigo Descripciéon
Ref. |ROKCOOFLT1 Cartucho CBEC de carbdn activo — tamano 10" filtracion 10 um
2 |ROKCOOFLT3  |Cartucho CPP —tamafio 10" filtracion 5 pm
2 ROKLOOAS00 | Liquido anti incrustante certificado NSF - tanque de 25 litros
ROKLOOASOT |Liquido Anti incrustante — tanque de 25 litros
2 |ROKLOOUVL1 Lampara UV

Tab.8.a

Lista de piezas de recambio para mantenimiento extraordinario.

N° |Cédigo Descripcién
Ref ROKCOOHOU1 |Contenedor para filtros entrada agua — 10" = conexion 3/4"G F
5 * |IROKCOOWREN |Llave para apriete de filtros DP 10"
ROKCOOOR10 _|Kit de junta de filtros de entrada de agua 10"
ROKLOOME10 |Membrana osmdtica Unica 2,5"x 40" alta filtracion para acero
3 ROKLOOME1B  |Membrana osmdtica 2,5"x 40" para laton
ROKLOOVS25  |Tangue Unico para membranas de ésmosis de 2.5"
ROKLOOOR25 _ |Kit de junta térica para membranas de ésmosis de 2.5"
7 _|ROKLOOIV12 Electrovalvula NC entrada de agua con bobina 230V - 1/2"

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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8. PIEZAS DE RECAMBIO
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N° |Cédigo Descripcién
Ref. [ROKLOOFL20  |Fluxémetro D.20
1 _|ROKLOOVALS  |Vélvula de bola D.20
11 |ROKLOOMAO6 —|Mandmetro inox D.63 conexion radial 1/4"de latén 0 — 6 bar
12 |ROKLOOMA16 [Mandmetro inox D.63 conexion posterior 1/4"de laton 0 — 16 bar
13 |ROKCOOPSLP |Presostato regulable de latdn 1/4"— NA
14 |ROKLOOPSHP |Presostato requlable de laton 1/4" - NC
15 |ROKLOOPSOU |Presostato regulable en inox 1/4"— NC/ NA
16 |ROKLOOECO1 |Sonda de conductividad en la salida 1/2"
17 |ROKLOOEC02 |Sonda de conductividad en la entrada 1/2"
5 |ROKLOOPUMP |Bomba rotativa 800 LPH con by-pass
20 ROKLOOMOTS5  |[Motor monofésico con enganche y adaptador 550 W — 50 Hz
ROKLOOMOT6 _|[Motor monofésica con enganche y adaptador 550 W — 60 Hz
10 |ROKLOODPOO |Bomba dosificadora de anti incrustante
18 |ROKLOODPPI Kit de tubos de conexién parar bomba dosificadora
1 |ROKLOOEPOO  |Cuadro de control electrénico completo
ROKLOODEB1  |Desbacterizador UV (completo)
2 |ROKLOOQZL1 |Cuarzo para ldmpara UV
ROKLOOUVT1 _ |Alimentador para lampara UV
Fusible para ldmpara UV en el cuadro eléctrico 10x38 — 6A aM
ROKLOOFUST  |Fusible para bomba en el cuadro eléctrico 10x38 — 1A gG
19 Kit completo  |Fusible retardado para bomba dosificadora 5x20 — 800 mA
de todos los Fusible F1 — proteccion general 5x20 - 6,3AT
fusibles Fusible F2 — proteccion del instrumento 5x20 = 2AT

Fusible F3 — proteccion de alarma 5x20 - 2AT

Tab.8.b
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Fig. 8.b
ROL460 - ROL600 - ROL1KO - ROL1K2 N° |Cédigo Descripcion
Ref ROKLOOFL25 |Fluxémetro D.25
Lista de piezas de recambio consumibles para mantenimiento 1 IROKLOOVALS - |Valvula de bola D25
ordinario. ROKLOOFL32 |Fluxdmetro permeado D.32 (sélo para unidad de 1200 I/h)
11 |ROKLOOMAO6 |Mandmetro inox D.63 conexidn radial 1/4"de latdén 0 — 6 bar
N° |Cédigo Descripciéon 12 |ROKLOOMA16 |Mandmetro inox D.63 conexién posterior 1/4"de laton 0 — 16 bar
Ref. |[ROKCOOFLTS |Cartucho CBEC de carbon activo — tamafo 20" - filtracién 10 ym 13 |ROKCOOPSLP |Presostato regulable de latén 1/4" - NA
2 |ROKCOOFLT4 |Cartucho CPP - tamano 20" - filtracién 5 um 14 |ROKLOOPSHP |Presostato requlable de latén 1/4"— NC
4 ROKLOOAS00 |Liquido Anti incrustante certificado NSF ROKLOOPSOU | Presostato regulable en inox 1/4"— NC/ NA
ROKLOOASO1 | Liquido Anti incrustante 16 |ROKLOOECOT |Sonda de conductividad en la salida 1/2"
5 ROKLOOUVL1 |Ladmpara UV (para sistema de 460 y de 600 I/h) 17 |ROKLOOEC02 |Sonda de conductividad en la entrada 1/2"
ROKLOOUVL2 |Ladmpara UV (para sistema de 1.000 I/h y 1200 I/h) ROKLOOPUMS5 |Bomba centrifuga multietapas — 50 Hz
Tab. 8. 5 ROKLOOPUM6 |Bomba centrifuga multietapas — 60 Hz
ROKLOOPUX5 | Bomba centrifuga multietapas — 50 Hz (sélo para unidad de 1200 I/h)
ROKLOOPUX6 |Bomba centrifuga multietapas — 60 Hz (sélo para unidad de 1200 I/h)
. . . L . 21 |ROKLOOVALS |Valvula de bola D.25
Lista plezas de recambio para mantenimiento extraordinario. 10 |ROKLOODPOO |Bomba dosificadora de anti incrustante
N° | Codigo Descripcién 18 |ROKLOODPPI |Kit de tubos de conexiénl para bomba dosificadora
. p——— 1 |ROKLOOEPOO |Cuadro de control electrénico completo
ROKLOOHOU?2 | Contenedores para filtros entrada de agua — 20" conexion 1" G F -
Ref. " ROKLOODEB1 | Desbacterizador UV (completo)
5 ROKLOOWREN |Llave para filtros — 20 ROKLO0OZLT |C E o
ROKLOOOR20 |Kit de junta para filtros de entrada de agua 20" ROKLOOUVT] A‘garzo pzra ampa‘ra OV 15w
ROKLOOME20 |Membrana osmdética Unica 4" x 40" alta filtracion para acero 2 imenta 'or para ‘ampara - -
PTSB——T o , ROKLOODEB2 | Desbacterizador UV (completo) (sélo por unidad de 1000 y1200 I/h)
ROKLOOME2B |Membrana osmética Unica 4" x 40" para laton ” , -
Membrana osmética dnica 4'x 40° XL alta filtracién para acero ROKLOOQZL?2 |Cuarzo para ldmpara UV (sélo por unidad de 1000y 1200 I/h)
3 ROKLOOME30 (s6lo para 600 I/h) ROKLOOUVT2 | Alimentador por ldmpara UV 21W (sélo por unidad de 1000y 1200 I/h)
ROKLOOME3B | Membrana osmética tnica 4'x 40" XL para laton (s3lo para 600 /h) ROKLOOFUs2 {Fusible para lampara UV en el cuadro eléctrico 10x38 - 1A.9G
- - o : Fusible retardado para bomba dosificadora 5x20 — 800 mA
ROKLOOVS40 | Tanque para membranas de ésmosis de 4 Kit completo - =
- - — - - - 19 Fusible F1 — proteccion general 5x20 - 6,3AT
ROKLOOOR40 |Kit de juntas téricas para membranas de ésmosis de 4 de todos los Fusible F2 — proteccion del instrumento 5x20 — JAT
7 |ROKLOOIV34 |Electrovalvula NC para entrada de agua con bobina 230V - 3/4" fusibles B

23

Fusible F3 — protecciéon de alarma 5x20 — 2AT

Tab.8.d
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9. CIRCUITO HIDRAULICO

Leyenda 5

BV Vélvula manual de bola M

Pl Indicador de presién (mandmetro) 5

PS Presostato requlable £

N Electrovélvula de membrana N

P Electrobomba rotativa de paletas f .
EC Sonda de conductividad = | [5a
FI Fluxémetro visualizador g & ‘;%
cv Vélvula de retencién s &8
ROY.P.  |Cuadro de control instalacion de 6smosis

LSH Nivel de flotador VTA
RV Valvula manual de requlacion
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61

Pmin.= 1,5 bar — Pmax.= 4 bar
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Notas
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ADVERTENCIAS

Os dessalinizadores de osmose reversa (WTS) da CAREL Industries séo produtos
avancados, cujo funcionamento esta especificado na documentagao técnica
fornecida ou disponivel para download, mesmo antes da compra, no site www.
carel.com. Devido a tecnologia avancada, cada produto da CAREL Industries
necessita de uma fase de preparagao/configuracao/programacao para alcancar
o melhor desempenho em uma determinada aplicagdo. A auséncia desta fase
de estudo, conforme indicado no manual, pode causar falhas nos produtos
finais, pelas quais a CAREL Industries ndo pode ser responsabilizada. O cliente
(fabricante, projetista ou instalador do equipamento final) assume toda a
responsabilidade e risco relacionado a configuracao do produto, a fim de obter
os resultados esperados no que concerne a instalagdo e/ou equipamento
final especifico. Neste caso, mediante acordos especificos, CAREL Industries
pode intervir como consultora para o sucesso da instalacdo/colocagdo em
funcionamento/utilizacdo da maquina, mas em nenhum caso sera considerada
responsavel pelo ruim funcionamento do sistema e da instalacdo final, se
as adverténcias ou recomendagdes descritas neste manual ou em outra
documentacao técnica do produto nao forem atendidas. Sem excluir a obrigagédo
de observar as adverténcias ou recomendacdes acima, se recomenda prestar
atencao as seguintes adverténcias, tendo em vista o uso correto do produto:

+ PERIGO DE CHOQUE ELETRICO: A planta contém componentes elétricos
sob tensdo. Desligue a fonte de alimentacdo antes de acessar as partes
internas durante a manutencao e a instalagao.

+ PERIGODEPERDASDEAGUA: A plantacarrega/descarregaautomaticamente
e continuamente quantidades de dgua. Falhas nas conexdes ou no sistema
podem causar perdas de dgua.

» A instalacdo do produto deve incluir obrigatoriamente um sistema de
aterramento.

« As condicbes ambientais e a tensdo de alimentacdo devem estar de acordo
com os valores especificados nas etiquetas ‘dados da placa’do produto.

+ O produto foi projetado exclusivamente para umidificar ambientes em modo
direto ou através de sistemas de distribuicdo (condutas).

« As operacoes de instalacdo, uso e manutencdo devem ser realizadas por
pessoal especializado, capaz de efetud-las corretamente e consciente das
precaucdes necessarias a serem tomadas.

+ Paraa produgao de vapor se deve utilizar exclusivamente dgua que possua as
caracteristicas indicadas no presente manual.

« Todas as operacoes devem ser efetuadas de acordo com as instrucoes
contidas no presente manual e nas etiquetas colocadas no produto. Usos e
modificacdes ndo autorizadas pelo fabricante sdo consideradas indevidas.
CAREL Industries nao assume qualquer responsabilidade por tais usos ndo
autorizados.

« Nao tente abrir a planta em modo diferente daqueles indicados no manual.

« Cumpra os regulamentos vigentes no local onde o sistema é instalado.

» Mantenha a planta fora do alcance das criancas e dos animais.

+ Naoinstale nem use o produto préximo a objetos que possam ser danificados
por contato com a dgua (ou condensagdo de dgua). CAREL Industries declina
qualquer responsabilidade pelos danos, diretos ou indiretos, causados por
perdas d'dgua do sistema.

» N&o use produtos quimicos corrosivos, solventes ou detergentes agressivos
para limpar as partes internas e externas da planta, a menos que haja
indicacoes especificas nos manuais de uso.

« Nao derrube, bata ou sacuda a planta porque as partes internas e os
revestimentos podem sofrer danos irreparaveis.

CAREL Industries adota uma politica de desenvolvimento continuo. Portanto,
se reserva o direito de, sem aviso prévio, fazer alteracdes e melhoramentos em
qualquer produto descrito no presente documento. Os dados técnicos presentes
no manual podem ser modificados sem aviso prévio. A responsabilidade da
CAREL Industries em relacdo a seus produtos é especificada nas condicoes
gerais do contrato CAREL Industries, publicadas no site www.carel.com, e/ou
em acordos especificos estabelecidos com os clientes; em particular, na medida
do méximo permitido pela legislacdo aplicavel, em nenhum caso a CAREL
Industries, seus funcionarios ou suas subsidiarias/ afiliadas, serdo responséaveis
por quaisquer perdas de lucros, vendas, dados e informacoes, custos de
mercadorias ou servigos substitutos, danos causados as pessoas ou aos objetos,
interrupcdes de atividade, ou eventuais danos diretos, indiretos, incidentais,
patrimoniais, decorrentes de qualquer cobertura, punitivos, especiais ou
consequentes de qualquer natureza, tanto contratual quanto extra- contratual,
ou devido a negligéncia ou outra responsabilidade derivada do uso do produto
ou da sua instalagdo, mesmo quando a CAREL Industries ou suas subsididrias/
afiliadas tenham sido alertadas para a possibilidade de danos.

ELIMINACAO

A planta é constituida por pecas em metal e plastico. De acordo com a Diretiva
2002/96/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 27 de janeiro de 2003, e
as normas nacionais aplicaveis, informamos que:

1. subsiste a obrigatoriedade de nao eliminar os RAEE como residuos urbanos
nao triados e efetuar a coleta seletiva desses residuos;

2. paraaeliminacao devem ser utilizados os sistemas publicos ou privados de
coleta de residuos, previstos na legislacao local. O equipamento também
pode ser entregue no distribuidor no final da sua vida Util, no momento da
compra de outro;

3. este equipamento pode conter substancias perigosas: o uso ou o descarte
inadequado pode ter efeitos nocivos na saude humana e prejudicar o
ambiente;

4. o simbolo (contéiner de lixo com rodas barrado com uma cruz) colocado
no produto ou na embalagem e no folheto de instrucdes indica que o
equipamento foi langado no mercado apds 13 de agosto de 2005 e deve
ser coletado separadamente;

5. no caso de eliminacéo inadequada de residuos elétricos e eletronicos, os
regulamentos locais sobre a matéria estabelecem penalidades.

Garantia sobre os materiais: 2 anos (a partir da data de fabricagdo, excluindo
0s materiais de consumo).

Homologacgdes: a qualidade e seguranca dos produtos CAREL estao garantidos
pela projetacao do sistema e pelo certificado de produgao ISO 9001.
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1. CARACTERISTICAS E MODELOS GERAIS

1.1 Descricao da maquina

1.3 Principio de funcionamento ROL

Os dessalinizadores por osmose reversa descritos neste manual sé&o
construidos para o tratamento eficiente das dguas destinadas ao uso
tecnoldgico.

Sao capazes de resolver o problema de excesso de sais minerais presentes
na agua.

Os dessalinizadores de osmose reversa sado constituidos essencialmente
por:

« pré-filtracdo micrométrica;

« abrandamento com anti-incrustantes;

+ bomba;

« mddulo de dessalinizagdo (membranas osmaticas);

« sistema de desinfeccao por radiagao UV,

« instrumentacao e controle;

« painel de controle elétrico.

Abaixo, estd a lista dos codigos disponiveis, diferenciados de acordo com o
material da bomba ou do circuito a jusante: ago ou latdo (este dltimo aceita
uma menor agressividade da dgua tratada).

Cédigo Carel |Descricao
ROL1005U00 |Sistema de osmose reversa 100 I/h — 230V 50Hz — para aco
ROL3205U00 |Sistema de osmose reversa 320 I/h — 230V 50Hz — para aco
ROL4605U00 |Sistema de osmose reversa 460 I/h — 230V 50Hz — para aco
ROL6005U00  |Sistema de osmose reversa 600 I/h — 230V 50Hz — para aco
ROL1KO5U00  |Sistema de osmose reversa 1000 I/h — 230V 50Hz - para aco
ROLTK25U00 |Sistema de osmose reversa 1200 I/h — 230V 50Hz — para aco
ROL1005U0B |Sistema de osmose reversa 100 I/h — 230V 50Hz — para latao
ROL3205U0B |Sistema de osmose reversa 320 I/h — 230V 50Hz — para latdo
ROL4605U0B |Sistema de osmose reversa 460 I/h — 230V 50Hz — para latdo
ROL6005U0B  |Sistema de osmose reversa 600 I/h — 230V 50Hz — para latdo
ROL1KO5UOB  |Sistema de osmose reversa 1000 I/h — 230V 50Hz - para latao
ROLTK25U0B  |Sistema de osmose reversa 1200 I/h — 230V 50Hz — para latdo
ROL1006U00 |Sistema de osmose reversa 100 I/h — 230V 60Hz — para aco
ROL3206U00 |Sistema de osmose reversa 320 1/h — 230V 60Hz — para aco
ROL4606U00 |Sistema de osmose reversa 460 I/h — 230V 60Hz — para aco
ROL6006U00  |Sistema de osmose reversa 600 I/h — 230V 60Hz — para aco
ROL1KO6UOO  |Sistema de osmose reversa 1000 I/h — 230V 60Hz - para ago
ROL1K26U00 |Sistema de osmose reversa 1200 I/h — 230V 60Hz — para aco
ROL1006U0B |Sistema de osmose reversa 100 I/h — 230V 60Hz - para latdo
ROL3206U0B |Sistema de osmose reversa 320 1/h — 230V 60Hz — para latdo
ROL4606U0B  |Sistema de osmose reversa 460 I/h — 230V 60Hz - para latdo
ROL6006UOB  |Sistema de osmose reversa 600 I/h — 230V 60Hz — para latdo
ROLTKO6UOB  |Sistema de osmose reversa 1000 I/h — 230V 60Hz — para latao
ROL1K26UOB  |Sistema de osmose reversa 1200 I/h — 230V 60Hz — para latdo
Tab.1.a

1.2 Principio geral da osmose reversa

A osmose é um processo natural pelo qual o solvente (dgua) da solugéo
menos concentrada tende a passar através de membranas semipermeaveis
para o lado da solu¢do mais concentrada e com maior teor de soluto (sais).

Quando a solugdo passa através de uma membrana semi-permedvel,

a pressao do lado da solugdo menos concentrada diminui e, a0 mesmo

tempo, aumenta a pressao da solucdo mais concentrada, até que seja

alcancado um ponto de equilibrio que interrompe o fluxo da dgua. Em

condigdes de equilibrio, a diferenca de presséo entre as duas solucoes é

chamada “pressao osmatica” Ao invés, a osmose reversa é um processo

cientifico de reversao do processo natural: de fato, é necessario aplicar a

solucdo mais concentrada uma pressdo maior do que a pressdo osmatica

para o fluxo passar através da membrana semi-permedvel e obter a

separacao dos sais dissolvidos na dgua.

Com este principio é possivel dessalinizar a dgua destinada tanto ao uso

domeéstico quanto ao uso tecnoldgico.

As vantagens da osmose reversa sao muitas:

» dessalinizacao de dguas com diferentes teores de salinidade;

« evita 0 uso de produtos quimicos que, apds o uso, devem ser
descarregados, nao apresentando assim qualquer problema em matéria
de contaminagao;

+ custos operacionais relativamente baixos em comparagdo com 0s
sistemas de dessalinizacdo por resinas, especialmente na presenca de
alta salinidade na dgua a ser tratada;

- facilidade de uso.

A 4gua de alimentacao entra no cartucho filtrante, o qual é capaz de
garantir uma filtragdo final de 5 um. Em seguida, é abrandada mediante
a injecdo do liquido anti-incrustante. Desta maneira, se garantem as
caracteristicas adequadas da dgua que entra nos permeadores. Durante
o funcionamento normal, a pressdo minima de alimentacédo deve ser
equivalente a 1 bar (manémetro PIO1), em modo a garantir uma pressao
correta na alimentacao da bomba da secédo de osmose. Quando a presséo
de saida do cartucho filtrante cai abaixo de 0,8 bar, o pressostato PSLOW ir4
assinalar o fato. A dgua passa entdo através da eletrovalvula de alimentacéao
SVO1, para ser novamente descarregada da bomba de alta pressdo P,
em modo a garantir a pressdo necessaria para o processo. O pressostato
PSHIGH é regulado de maneira a interromper o funcionamento sempre
que a pressao nos permeadores ultrapassa o valor limiar de 12 bar.

A qualidade da 4gua tratada que sai do sistema é controlada pela sonda de
condutividade (EC OUT), localizada no coletor de saida.

A 4gua tratada é coletada no vaso de expanséo, localizado a jusante do
sistema. O pressostato PSOUT ird fornecer o consentimento para a partida
e a parada da osmose.

Como referéncia, devem ser lidos os seguintes valores na maquina de
producao (ver circuito hidraulico, pag. 24 e 25):

+ producao de dgua osmotizada (FIO1),

« descarga (FI03),

« recirculo (FI02),

« pressdo nos permeadores (Pl02)

+ pressao no permeado (PI04).

Por exemplo, para uma unidade ROL 320, se devem ler os seguintes valores:
» producao de dgua osmotizada 3201/h,

« descarga 150 I/h,

« recirculo 150 I/h,

« pressdo nos permeadores, cerca de 8 bar,

 pressdo no permeado, cerca de 1 bar.

Esses valores sdo indicativos, uma vez que podem variar dependendo da
temperatura da dgua de alimentacéo e suas caracteristicas fisico-quimicas.
Esses valores foram fornecidos para uma recuperacédo equivalente
aquela do projeto (no caso de ROL 320, a recuperacdo é de 68%), com a
temperatura da dgua de alimentacdo a 18°C e com um TDS de 500 ppm.
Para calcula-la é necesséario fazer a seguinte operagao:

RECUPERAGAO PERMEADO
(%)= (PERMEADO + DESCARGA)

*

Assim, ndo obstante o fato de que a maquina deve produzir 320 I/h
(temperatura da dgua a 18°C), e tomando em consideragao a recuperagao
(que deve se manter igual aquela do projeto), é necesséario regular a
descarga através de BVO3 e a leitura serd em FIO3. O recirculo sera regulado
através de BV02 e a leitura serd em FI02. Desta maneira, se deve ter uma
pressao nos permeadores que garante uma producao préxima aos valores
indicados anteriormente. Para melhor regular a pressao de alimentacdo nos
permeadores, é possivel utilizar o by-pass interno da bomba. A temperatura
da &gua de alimentacdo afeta significativamente tanto a produtividade
quanto a qualidade do permeado. Ao aumentar a temperatura, mesmo
poucos graus, a produtividade aumenta (e, por conseguinte, a recuperagao
€ melhor) com um valor de condutividade superior.

1.4 Término da producao de dgua dessalinizada

A producdo de &gua dessalinizada é gerenciada automaticamente
pelo programador através do pressostato do permeado: o pressostato
interrompe o funcionamento quando a pressao no circuito a jusante
ultrapassa um determinado valor (valor padrdo 3.5 bar). A presséo no
circuito a jusante € mantida por um vaso de expansao adequado (opcional,
€&d. AUCKXXXXXX).

O consentimento para o inicio e término da produgao também pode ser
obtido por um vaso de recuperacdo: neste caso, é necessario regular o WTS
com um sinal emitido pelo sensor de nivel.
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1.5 Nomenclatura das pecas

&)
é@

Q,

Ll

Fig. 1.a

Ref. Descricao

Complexo Elétrico com quadro e controlador
Lampada UV germicida

Membranas osméticas

Reservatdério produto quimico Anti-incrustante
Eletrobomba

Valvula de retencéo para injecdo de anti-incrustante
eletrovélvula de alimentacdo do sistema

saida da dgua de descarga

saida da dgua osmotizada (permeado)

bomba dosadora de anti-incrustante

=[O0 NN D WN[—

o

Tab. 1.b
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Rif. 1 Rif. 2
S —® : ®
@ .
Fig. 1.b Fig. 1.c
Ref. 1 Desgrlgao Ref.2  Descricao
A fluxdmetro de permeado m
- - J filtro cpp 20" sx 5 um
B fluxdbmetro de recirculo p m
A - K filtro de carvao cb-ec 10" sx 10 um
C valvula manual de requlagem do recirculo =
= L entrada d'dgua a ser tratada
D sonda de condutividade do permeado
- - Tab. 1.d
E torneira para retirada de amostras de permeado
F eletrovélvula de lavagem
G valvula manual de requlagem da lavagem
H valvula manual de requlagem de descarga
| fluxdbmetro de descarga
Tab. 1.c
1.6 Dimensoes e peso
Modelo ROL1005U00 ROL3205U00 ROL4605U00 ROL6005U00 ROL1KO5U00 ROL1K25U00
ROL1005U0B ROL3205U0B ROL4605U0B ROL6005U0B ROL1K05U0B ROL1K25U0B
ROL1006U00 ROL3206U00 ROL4606U00 ROL6006U00 ROL1K06U00 ROL1K26U00
ROL1006U0B ROL3206U0B ROL4606U0B ROL6006U0OB ROL1K06U0OB ROL1K26U0B

Com embalagem | 670x1260xh1900 mm | 670x1260xh1900 mm

760x1300xh1800 mm

760x1300xh 1800 mm | 760x1300xh1800 mm 760x1300xh1800 mm

Sem embalagem 600x900xh1700 mm | 600x900xh1700 mm

700x1100xh1600 mm

700x1100xh 1600 mm | 700x1100xh1600 mm 700x1100xh1600 mm

Peso total
(com embalagem)

180 Kg 180 Kg

220Kg

220Kg 220Kg 220Kg

\ Tab. 1.e

1.7 Caracteristicas da agua de alimentacao

A 3dgua a ser tratada deve ser limpida e potével, e deve cumprir alguns
parametros recomendados pela Diretiva 98/83/CE.. Abaixo, apresentamos
a concentragao maxima admissivel:

Condutividade <1000 pS/cm
Turbidez < 1NTU
Ferro < 0,15 ppm
IDS (Indice de Densidade de <3
Sedimentos)
Temperatura da dgua 5+35°C
Cloro livre < 0,2 ppm
TDS (Total de Sélidos Dissolvidos) <750 ppm
Dureza da 4gua TH < 500 ppm CaCo, eq (< 50 °F) (< 28°dH)
Si02 <15 ppm
TOC (Carvao Organico Total) <3myg/l
COD (Demanda Quimica de <10 mg/l
Oxigénio)

Tab. 1.f
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1.8 Caracteristicas técnicas

Pressdo da dgua de alimentacdo [1.5 +4 bar
Pressdo de operacao <12 bar
Pressdo de saida do permeado  [<3 bar
Temperatura da dgua 5+35 °C
Temperatura ambiente 5+40 °C

Alimentacéo elétrica

230V - 50 Hz ou 60 Hz monofésica

Condigdes de armazenagem

5+40 °C e protegido da luz direta do sol e

CAREL

e envio da umidade excessiva
Tab. 1.

Modelo: Planta de osmose reversa WTS ROL1005U00 ROL3205U00 ROL4605U00 ROL6005U00 ROL1K05U00 ROL1K05U00

ROL1005U0B ROL3205U0B ROL4605U0B ROL6005U0B ROL1KO5U0B ROL1KO5U0B

ROL1006U00 ROL3206U00 ROL4606U00 ROL6006U00 ROL1K06U00 ROL1K06U00

ROL1006U0B ROL3206U0B ROL4606U0B ROL6006UOB ROL1K06U0B ROL1K06U0B
Producéo (+ 10%) - (I/h) (*) 160 320 460 600 1000 1200
Alimentacdo min. exigida para lavagem (I/h) 1100 1100 2500 2500 2500 2500
Consumo d'édgua em operacao (I/h) 250 460 950 1200 1500 1770
Pressdo de alimentacdo (min-max) bar 15-3 15-3 15-3 15-3 15-3 15-3
Descarga (I/h) 70 150 460 600 470 570
Recirculo 70 150 460 650 450 450
Recuperacéo (%) 50 68 50 50 68 68
Membranas LOW ENERGY 2 4 2 2 4 4
Modelo das membranas 2,5"x40" 2,5"x40" 4"x 40" 4"x 40" XL 4"x 40" 4"x 40" XL
Poténcia instalada (W) 600 600 1600 1600 1600 1600
@ Conexao alimentacéo %'GF %W'GF 1"GF 1"GF 1"GF 1"GF
@ Conexao permeado %B'GF %B'GF %'GF %'GF %'GF %'GF
@ Conexao descarga »'GF »'GF %'GF %'GF %'GF %'GF
Pressdo méx. no permeado (bar) 3 3 3 3 3 3
Largura (mm) 850 850 1080 1080 1080 1080
Altura (mm) 1660 1660 1545 1545 1545 1545
Profundidade (mm) 500 500 695 695 695 695
Peso total com dgua (kg) 83 83 114 114 137 140

\ Tab.1h

(*): Os dados acima séo vélidos para dguas limpidas, isentas de ferro e
cloro livre, a uma temperatura de 18°C com TDS equivalente a 500 ppm. e
pressdo de 1 bar no permeado.

1.9 Conformidade da planta

Estes dessalinizadores de osmose reversa estdo em conformidade com as
seguintes diretivas:

« diretriz 2006/42/CE, relativa a Maquinas;

« diretriz 2006/95/CE, relativa a Baixa Tensao;

« diretriz EMC 2004/108/CE, relativa a Compatibilidade Eletromagnética;

+ EN12100-1, EN12100-2 Seguranca de méaquinas.

O sistema estd abrangido pela diretriz PED 97/23/CE, como definido no
artigo 3.2, paragrafo 3.

Grau de protecéo IP:
+ IP40=com WTS conectado ao vaso de expansao e ao pressostato
do permeado ativo
+ IP55="com WTS conectado ao vaso de recuperagao e ao sensor de nivel.
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2. INSTALACAO

A instalagdo deve ser efetuada por pessoal especializado, de acordo
com as normas vigentes e as instrucdes do fabricante. O fabricante nao
serd responsabilizado pelos danos causados as pessoas, animais ou
coisas, devidos a uma instalagao incorreta. A seguranca elétrica somente
é obtida quando o equipamento estd conectado em uma tomada
elétrica dotada de um eficaz sistema de aterramento e protecdo com
diferencial magnetotérmico, de acordo com as normas de seguranca
em vigor. E necessério observar este requisito fundamental de seguranca
e, se necessario, em caso de duvida, solicitar um controle rigoroso a ser
efetuado por pessoal especializado.

O FABRICANTE NAO PODE SER CONSIDERADO RESPONSAVEL POR
QUAISQUER DANOS CAUSADOS PELA INOBSERVANCIA DAS NORMAS
VIGENTES EM MATERIA DE INSTALACAO MECANICA, HIDRAULICA E
ELETRICA, BEM COMO POR UMA INSTALACAO NAO PROFISSIONAL OU
FALTA DE ATERRAMENTO.

2.1 Conexoes hidraulicas

Os dessalinizadores de osmose reversa funcionam corretamente com
uma pressdo de alimentagao que varia entre um minimo de 1,5 bar e um
méaximo de 4 bar. Se a pressao for inferior a 1,5 bar, é necessario instalar
a montante da unidade um grupo de pressurizagdo; se a pressao for
superior a 4 bar, é necessario instalar a montante da unidade um eficaz
redutor de presséo.

A Atencdo: por razdes de seguranca, as conexdes hidrdulicas ndo
serdo fechadas durante o transporte. Lembre-se de apertar as conexdes
durante a instalagao.

Fig.2.a
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A Atencao: O sistema DEVE ser instalado até:

* 6 meses: se a maquina é fornecida com membranas embebidas em
fluido conservante e/ou glicol;

* 1ano: se as membranas sao fornecidas secas ou a vacuo.

Em qualquer caso, as membranas devem ser estocadas a temperaturas
compreendidas entre 0 e 35 °C.

Permeato
< &

Scarico
Y

[Slfone per
evitare odori

N —-

Ingresso acqua

Atengdo: Deixe a parte dianteira desimpedida, em modo a
garantir ao operador o espaco suficiente (cerca de 1 m) para realizar as
operacdes de regulagem e/ou manutencdo. Deixe um espaco
desimpedido ao redor da planta para permitir ao operador acessar a
instalacdo ou efetuar a substituicdo das membranas.
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2.1.1

Conexao do canal de alimentacao de agua
Conectar afonte de alimentacao da planta com um tubo com um diametro
pelo menos igual aquele da conexéo, a fim de proporcionar um fluxo e
uma pressao de entrada, como mostra a tabela de referéncia, paragrafo 1.5.
Instalar uma vélvula de seccionamento a montante da planta.

Requisitos minimos: P=1,5 - 4 bar
(a pressao de alimentacao deve ser tdo estavel quanto possivel)

Conexao 1"GF
ROL460...1200

Conexao %"GF
ROL100...320

Fig. 2.b Fig. 2.c

2.1.2 Conexao dalinha do permeado

Conectar o tubo de dgua produzida a conexao denominada “PERMEADQO”
(Fig.2.d e Fig. 2.e) e entdo ao vaso de expansao ou ao vaso de recuperagao.
Utilizar um tubo com um didmetro pelo menos igual aquele da conexao.

A Atencgdo: sempre que se deseje garantir uma safda de fluxo,
mesmo em caso de falha do sistema, colocar um by-pass externo entre
ENTRADA DE AGUA e PERMEADO.

Conexao 2"GF
ROL100...320

Conexao %4"GF
ROL460...1200

Fig.2.d Fig.2.e

2.1.3 Conexao dalinha de descarga

Conectar a linha de descarga do concentrado (DESCARGA) com um tubo
com um diametro superior aquele da conexao e, eventualmente, num
nivel inferior ao mesmo.

Conexao %4"GF
ROL460...1200

Conexao 2"GF
ROL100...320

Fig. 2.f Fig. 2.9

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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2.1.4 Conexao entre RO e umidificador, com vaso de

expansao
Conectar a saida "PERMEADO" ao vaso de expansdo ou ao vaso de
recuperagao com as conexdes adequadas (nao fornecidas). O vaso
de expansao deve ser conectado a uma distancia méx. de 1 metro do
umidificador. Instalar as adequadas vélvulas de seccionamento, como
mostrado na figura.

Conexédo 1" G M de até 100 I/h
Conexao 12" GMde 200 1/h em diante
Fig. 2.h

. max 1m F
X
-
RO

VASO ESP. UMIDIFICATORE

lunghezza linea permeato

Fig. 2.i
c6digo | fluxode |comprimento dalinha de permeado (LINEARNO CHAO)
dauni- | saidade 5m_ 10m. 15m_ 20m .
dade permeado diam. MIN. | diam. MIN. | diam. MIN. |diam. MIN.
interno do | internodo | internodo |interno do
tubo tubo tubo tubo
ROL100 160 1/h 10 mm 10 mm 10 mm 10 mm
ROL320 3201/h 10 mm 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm
ROL460 600 I/h 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm
ROL600 600 I/h 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm 16,6 mm
ROL1KO 1000 I/h 16,6 mm 16,6 mm 25,4 mm 25,4 mm
ROL1K2 1200 I/h 16,6 mm 16,6 mm 254 mm 254 mm
Tab.2.a

o Nota: tente limitar ao minimo o nimero de conexdes na linha. A
colocacao de conexdes em cotovelo, em “T" e de reducéo, contribuem
para aumentar a perda de carga na linha. Os valores dos diametros
indicados na tabela foram escolhidos considerando a utilizacdo de um
par de conexdes; se o numero de conexdes duplicar, escolha o tubo com
a secao imediatamente superior. Instale a unidade RO no mesmo plano
do umidificador e do vaso de expansao.

2.1.5 Carregamento do vaso de expansao

Pré-carregue o vaso de expansdo com ar comprimido até alcancar uma
pressao inferior ou igual ao valor minimo de calibragao do pressostato do
permeado (=1,5+1,8 bar). Carregue o vaso através da valvula localizada na
parte superior (ver imagem).

Fig. 2,

Instale um manometro (ndo fornecido, conexao 1/8" GAS) na parte
superior do vaso para ler a pressao da dgua contida em seu interior.
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2.2 Conexoes elétricas

2.2.1 Conexao da alimentacéao elétrica

Conecte o quadro elétrico alinha 230Vac (F+N+T) - 50/60 Hz monofésica,
usando o plugue fornecido. A tomada deve estar em conformidade com
as normas vigentes e protegida com um diferencial magnetotérmico.
Para a poténcia, consultar as caracteristicas indicadas na tabela do
paragrafo 1.5.

230V Monofasica (F+N+T) - 16A - IEC 309 SL

ROL100...320 ROL460...1200

Fig. 2.k Fig. 2.

2.2.2 Conexao ON/OFF remota e conexao relé
alarme

Para conectar o cabo de sinal ON/OFF remoto e/ou o cabo de sinal do
relé de alarme, é necessario abrir o painel frontal do controle eletrénico,
a fim de acessar a caixa de terminais. Conecte o cabo de sinal bipolar
(ndo fornecido) do terminal correspondente a carga (Fig. 2.m), fazendo
passé-lo através do prensa-cabos localizado dentro do quadro de
controle (Fig. 2.I).

Fig.2.m

NO C NC
Contatto allarme Contatto ON/OFF

Fig.2.n

2.2.3 Conexao do flutuador do vaso de recuperagao
No caso de instalacéo do WTS com vaso de recuperacéo, conecte o
sinal de nivel superior aos terminais 22 - 23 e o sinal de nivel inferior aos
terminais 33 - 34.

E possivel habilitar o sinal de nivel superior no menu "5 NIVEL SUPERIOR".
E possivel habilitar o sinal de nivel inferior no menu "4 NIVEL INFERIOR'",
Dentro desses menus € possivel definir a légica do contato (NC ou NO) e
0 atraso do sinal (VALOR PADRAO 00 seg.).

N&o é necessério desconectar o pressostato no permeado fornecido,
uma vez que nao interfere com a légica do flutuador.

2.3 Instalacao do quartzo/lampada UV

Fig. 2.0

A Atencao

As radiagdes UV séo prejudiciais para a pele e os olhos: remova a fonte de
alimentacao da lampada UV antes de realizar qualquer operacéo.

Alampada UV e o quartzo se danificam facilmente. Preste a maior atencao

ao efetuar os seguintes passos para inserir e/ou remover a lampada e o

quartzo:

1. Abra a cobertura de borracha (1) e desenrosque a tampa (2).

2. Empurre cuidadosamente a lampada (4) até cerca de cinco
centimetros da camara (7)

3. Segurando com firmeza a extremidade da lampada (4), remova com
cuidado o conector de quatro pinos da lampada (3).

4. Cuidadosamente, remova completamente a lampada (4) da camara
7).

5. Desaperte a outra extremidade da lampada UV para acessar o anel
o-ring presente no quartzo.

6. Remova cuidadosamente os anéis o-ring (5) de ambas as
extremidades do quartzo (6).

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014



2.4 Montagem dos cartuchos filtrantes

« Certifique-se que a valvula a montante da planta esteja fechada.
Acione manualmente a eletrovélvula SVO1 através de "PROCEDIMENTO
para TESTE DO SISTEMA" (ver paragrafo 3.3), em modo a descarregar a
pressao residual;

CAREL

Insira 0s novos cartuchos, prestando atencdo a seu exato
posicionamento;

Reposicione os copos corretamente e aperte com a chave;

Abra o canal de alimentacdo d'dgua e realize a aeragdo dos filtros

« Desligue a maquina (mantendo pressionado ESC por dois sequndos) através do parafuso localizado na parte superior do vaso;
e, entdo, desligue a alimentacdo elétrica da planta, desconectando o + Reconecte o plugue.
plugue. + Reinicie a planta.

+ Remova os copos do filtro usando a chave fornecida;

« No caso de uma operagdo de manutencdo, remova 0s cartuchos
usados e limpe as impurezas eventualmente presentes nos copos;

2.4.1 Nas unidades ROL100...320

BVO1
P101
SVO1
CBEC 10" CPP 10”
ROKCOOFLT1 ROKCOOFLT3
Fig.2.p
2.4.2 Nasunidades ROL460...1200
P101
SVO1

CPP 20”5 micron
ROKLOOFLT4

Fig. 2.

CBEC 20”10 micron
ROKLOOFLT5
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2.5 Montagem das membranas

A Atencao:

ANTES DE MONTAR AS MEMBRANAS, CERTIFIQUE-SE QUE NAO HAJA
PRESSAO DENTRO DO VASO.

1.

2.5.1

Atencdo: recomenda-se desmontar exclusivamente as cabecas
superiores do vaso. Entdo, afrouxe as placas de fechamento,
prestando atencédo para nao perder os parafusos de fixacao.

Remova as tampas, tomando cuidado para ndo danificar as conexoes,
os tubos ou as guarni¢des. Marque a orientacdo e a sequéncia da
montagem.

Segure a membrana osmodtica fornecida (utilizar luvas limpas) e
remova o involucro de protecao sem danificar o componente. Insira
a guarnicdo de vedagao. Lubrifique a guarnicao e os pinos macho
em ambas as extremidades com glicerol limpo. Lubrifique também
a parte inicial do vaso.

Nas unidades com 4 membranas

4. Insira as membranas osméticas dentro do vaso, como indicado na
figura, prestando atencgdo a orientagao da guarnicao (ver imagem).
Tome cuidado para ndo danificar a arruela da guarnicdo, mostrada
na figura

5. Remonte as tampas superiores do vaso, prestando aten¢éo aos tubos
e orientacdo. Fixe-as com as placas metalicas. Certifique-se que as
conexodes estejam fixas.

6. Reposicione as conexdes na parte inferior do vaso

7. Certifique-se que ndo haja tensdes andmalas nos tubos ou nas
conexoes.

2.5.2 Nasunidades com 2 membranas

\NJ \NJ
guarnizione E E

a labbro

QL

Vista delle testate superiori dei vessel

Fig. 2.r

guarnizione E a

a labbro

v

Vista delle testate superiori dei vessel

Fig. 2.s
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3.1 Verificag¢oes a serem efetuadas antes da

partida

Cada maquina é pré-calibrada e testada na fabrica, de acordo com um
adequado procedimento de teste. No momento da primeira partida da
unidade, o usuario deve realizar as seguintes verificacoes:

+ aperto das conexoes;

+ funcionamento do sistema hidraulico de alimentacéo;

+ conexodes elétricas;

+ funcionamento do sistema de pré-tratamentos (se houver).

Todas estas operacdes séo de responsabilidade do usuério, o qual
também deve providenciar o suprimento de energia elétrica.

3.2 Acendimento e insercao da senha

Apds as conexdes elétricas e hidraulicas, ligue a maquina:

+ pressione a tecla Es€ por pelo menos dois segundos. No display é
visualizada a mensagem AGUARDAR ON por alguns segundos (o
tempo que leva a maquina para estar pronta ao uso) e, em seguida,
seu status atual.

+ pressionando as setas 1 e ¥ se visualizam as informagdes (somente
de leitura) relacionadas ao funcionamento da méaquina (horimetro,
condutividade, ...

+ Pressione € para acessar as telas de configuragdo do sistema.

- digite a SENHA. O valor padrao é "0077". Para digitar a senha, use as
setas "# e € para mover o cursor, e M e ¥ para modificar o valor.
Pressione € para confirmar.

+ Desta maneira, se entra na lista dos itens modificaveis.

A Atencdo: os parametros modificdveis foram configurados na fase
de teste e ndo devem ser alterados. Siga as instrugdes contidas no manual
e somente modifique os itens descritos abaixo.

3.3 Procedimento para teste do sistema

Execute o procedimento de teste do sistema ao iniciar a planta ou trocar
as membranas e/ou os filtros do canal de suprimento d'dgua.

O procedimento permite verificar manualmente a funcionalidade de
cada componente da planta.

Fig.3.a

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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3. COLOCACAO EM OPERACAO

Teste do circuito hidraulico

« Entre na lista de itens modificaveis (ver paragrafo 3.2);

- Utilize as setas ¥ e ¥ e selecione o item “13 TESTE SISTEMA”;

« Pressione €% vocé entra no modo de operacdo manual da maquina
onde todos os alarmes estdo desabilitados;

« No display se visualiza o esquema das teclas e relativas fungoes
habilitadas:

UP=EVIN: Seta para cima para habilitar EVIN (Eletrovélvula
de entrada EV1); a cada pressao da tecla, muda o status da
saida;

L=EVSCA: seta para a esquerda para habilitar EVSCA
(Eletrovalvula de descarga EV3); a cada pressao da tecla,
muda o status da saida;

DN=EVOUT: seta para baixo para habilitar EVOUT
(Eletrovalvula de saida EV2); esta valvula ndo esta presente
no sistema;

R=BOMBA: seta para a direita para habilitar a BOMBA; a cada
pressao da tecla, muda o status da saida.

Atencdo: ndo habilitar a bomba sem dgua ou com a
eletrovdlvula EVSCA fechada.

E=DOSADORA: tecla ENTER para habilitar a bomba da
dosadora anti-incrustante; a cada pressao da tecla, muda o
status da saida;

Pressione Es€ para retornar ao menu principal.

3.4 Configuracao dos parametros de
entrada ON/OFF e alarme

Se as entradas ON/OFF e alarme estiverem conectadas como indicado
no ponto 2.2.2, programe o controle da seguinte maneira:

Entrada ON/OFF:

+ Se entra na lista de itens modificaveis;

. Utilize as setas * e W e selecione o item “19A EM STAND BY”;

« Pressione (J;

. Utilize as setas P e * e selecione o item "HABILITADO",

» Pressione (J;

» Nasecao“19B CONTATO";

« Selecione o tipo de contato N.O. ou N.C. com as setas 1. *;

« Pressione € durante a ativacdo da entrada se desejar definir um atraso
(em seg.), caso contrario, pressione ESC;

» Nasecao“19C ATRASO EM";

- Utilize as setas e * e selecione o nimero de segundos que deseja
para atrasar o fechamento do contato;

« Pressionando € se retorna ao menu principal, e pressionando ES€ se
retorna ao menu principal sem confirmar as modificagdes realizadas.

Saida de alarme:

« Seentra na lista de itens modificaveis;

. Utilize as setas P e * e selecione o item“11A SAIDA ALL";

» Pressione (J;

« Utilize as setas 1‘ e * e selecione o item "HABILITADO”,

» Pressione (J;

» Nasecao“11B CONTATO",

» Selecione o tipo de contato N.O. ou N.C. com as setas + e *;
« Pressionando € se retorna ao menu principal.

Teste relé de alarme

E executado da seguinte maneira:

+ Se entra na lista de itens modificaveis;

. Utilize as setas PV e * e selecione o item “14 TESTE ALARME”;

« Pressione (J;

« Nodisplay se visualiza 0 esquema das teclas e relativas fun¢oes habilitadas:
- UP TESTE ALARME: Seta ‘P para ativar/desativar a troca do relé de

alarme;
« Pressione Es€ para retornar ao menu principal.
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3.5 Enchimento do recipiente anti-incrustante

- regulagem da bomba dosadora

O liquido anti-incrustante é usado para evitar que os residuos de céalcio
e de magnésio presentes na agua de alimentacdo possam calcificar nas
membranas, reduzindo o desempenho e a durabilidade das mesmas.
O liquido anti-incrustante estd contido no recipiente anti-incrustante,
instalado em um pedestal adequado. A bomba dosadora efetua a diluicao
adequada, injetando no circuito da dgua de alimentacao, localizado a
montante da mesma, a dose desejada de liquido anti-incrustante.

pompa
dosatrice

tanica
antiscalant

Fig.3.b

3.5.1 Enchimento do recipiente anti-incrustante
Usando um recipiente graduado, efetue a diluicdo do produto anti-
incrustante com agua osmotizada (produzida na fase de partida, ver
ponto 7, pag. 18), dentro do recipiente fornecido.

Com nosso produto, cdd. ROKLOOAS**, efetue uma diluicdo de 1:40 — 0,5
kg de anti-incrustante com 20 litros de dgua desmineralizada.

Tenha cuidado ao fechar novamente a tampa do recipiente para nao
danificar o flutuador.

3.5.2 Regulagem da bomba dosadora

Posicione o botao de regulagem a 20% (ver fig. 3.a).

Mantenha pressionado o botéo ligar/desligar até que o led pisque 3
vezes.

Solte o botao ligar/desligar.

Desta maneira, a dose de anti-incrustante é equivalente a cerca de 3
ppm. Durante a produgdo, com WTS de até 320 I/h, certifique-se que haja
um impulso de dosagem a cada 12-20 segundos aproximadamente ou
a cada 6-10 segundos aproximadamente, com WTS de 460 até 12001/h.
Caso contrario, ajuste o botdo e aumente o fluxo para valores superiores
a 20%.

Indicador de atividade led

O led localizado no painel dianteiro da bomba dosadora indica o relativo
status de operacéo através de cinco modos.

STATUS LED STATUS BOMBA
Piscando 3 vezes Bomba alimentada

por sequndo (VERMELHO) com tensao muito baixa
Piscando 2 vezes Bomba alimentada

por segundo (VERMELHO) com tensdo muito alta
Piscando 2 vezes Bomba em pausa (OFF)
por sequndo (LARANJA) e alimentada

Sempre aceso, se desliga B

a cada batida (LARANJA) Bomba em operacao (ON)
Sempre aceso (VERMELHO) Alarme de nivel

Tab.3.a
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3.6 Inatividade da planta

O bom funcionamento do dessalinizador de osmose reversa esta
relacionado a continuidade de producédo de dgua desmineralizada.

Para um perfodo de inatividade inferior a 10 dias, basta deixar a unidade
ligada, eletricamente e hidraulicamente, enquanto executa a lavagem
periddica das membranas (normalmente, uma lavagem de 30 segundos
a cada 24 horas de inatividade, parametro definido durante o teste).

Para periodos de inatividade superiores a 10 dias, até um maximo de 1-2
meses, recomenda-se uma lavagem de 15 minutos a cada 48 horas.

Para alterar o parametro de lavagens, proceda da seguinte maneira:

« entre na lista de itens modificaveis;

. utilize as setas P e * e selecione o item "10 LAVAGEM";

* pressione (J;

+ percorra as telas 10A, 10B e 10C pressionando ‘J, até chegar na tela
10H. Tenha cuidado para nao modificar os valores padrao das telas
percorridas.

+ na janela T0H é possivel configurar a lavagem das membranas em
modo ciclico por um periodo x a cada n horas. Configure entéo a
duracdo da lavagem em minutos e segundos (valor méximo 99 min. e
59 seg.) e a periodicidade em hr (valor maximo 99 horas). Use as setas

e ®€" para mover o cursor para o digito desejado, e use as setas 1
¥ para digitar o valor.

Atencao: definir "00 hr" significa desabilitar a lavagem periddica.
« pressionando e e retorna a0 menu principal, confirmando as
modificagdes realizadas.
+ pressionando ESC se retorna as telas anteriormente percorridas e ao
menu principal sem confirmar as modificagdes realizadas.

Para periodos de inatividade superiores a 1-2 meses, ou quando se deseje
desconectar o sistema de osmose da fonte de alimentagdo hidrdulica/
elétrica, deve ser aplicado o procedimento de manutencao do sistema.
Esse procedimento implica o esvaziamento do sistema e posterior
enchimento com um adequado fluido conservante. Esta atividade deve
ser efetuada exclusivamente por pessoal técnico autorizado pela Carel.

A Atencao: Para evitar equivocos, recorda-se que, durante os
periodos de inatividade, também é necessério esvaziar o vaso de
expansdo ou o vaso de recuperagao.
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4.1 Primeira partida

Na primeira partida e a cada colocacdo em operacdo da planta apos
um periodo de inatividade, é necessario remover as solugdes quimicas
conservantes e toda a dgua estagnada, ou embeber as membranas, caso
ja tenham sido colocadas.

Néo use dgua produzida durante esta fase inicial.

Desconecte a saida de permeado do vaso e canalize a 4gua para um
dreno de rejeitos.

Antes de realizar quaisquer operagdes, com a maquina desligada, localize
visualmente as seguintes valvulas manuais (Fig. 4.a):

+ BVO02 torneira de regulagem de recirculo

+ BVO3 torneira de regulagem de descarga

+ BV04 torneira de regulagem de lavagem

+ SVO1 eletrovélvula de carga NC (ver Fig. 2.0 e 2.p)

+ SV02 eletrovélvula de lavagem NC

FIO1——o e Fl03
FIO2— BVO03
BV02——— «—BV04
«—SV02

Fig.4.a
Em seguida, abra lentamente o canal de alimentacdo d'dgua, localizado
a montante da planta: desta maneira, a dgua entra no grupo filtros de
entrada, sendo entao intercetada pela eletrovélvula de carga NC. Entéo,
realize a aeracdo dos filtros do cartucho através do parafuso colocado na
parte superior do vaso, a fim de liberar todo o ar contido em seu interior.

Ligue a maquina pressionando a tecla Esc por dois segundos. A tela
exibe a mensagem "AGUARDAR ON" (tempo de pré-preparacdo) e, em
seguida, o status atual da maquina.

O procedimento é o seguinte:

1. Pressione (J, digite a SENHA “0077", percorra as vdrias telas (‘f e
*) e entre no submenu “13 TESTE SISTEMA” pressionando (J; desta
maneira, se acessa ao modo de operagao manual da méaquina, onde
todos os alarmes estdo desabilitados (ver paragrafo 3.3).

2. Alimente as eletrovdlvulas normalmente fechadas, em modo a
permitir a passagem da dgua com a pressao de rede (deixe a bomba
desabilitada). Para abrir as valvulas, proceda da seguinte maneira:

- seta *IY, pressionada uma vez: alimenta a vélvula de carga (SVO1
eletrovdlvula entrada d'dgua)

- seta ‘b pressionada uma vez: alimenta a valvula de descarga
(SV02 valvula de lavagem).

3. Abra completamente a vélvula de lavagem BV04. Com as
eletrovélvulas abertas, realize a lavagem natural dos permeadores
por 10 minutos, com a pressao de rede e sem qualquer producdo de
agua osmotizada.

4. Em seguida, ajuste BVO4 (lavagem) de maneira a obter uma pressao
de entrada nos permeadores (membranas) de cerca de 1 bar, lida
no mandmetro colocado imediatamente a jusante da bomba (PI02).
Deixe nesta condicéo por pelo menos 10 minutos.

5. Acione a bomba P. Para fazé-lo, pressione uma vez a seta = do menu
“13 TESTE SISTEMA" (ver paragrafo 3.3).

6. Ajuste manualmente a vélvula BVO4 (lavagem) de maneira a obter
uma pressao de entrada nos permeadores de 2..2,5 bar. Deixe nesta
condicado por pelo menos 5 minutos.

7. Feche a eletrovélvula de lavagem SV02 (seta ¥ do menu 13); nesta
fase, sera produzida dgua osmotizada, mas sem qualidade. E possivel
usar parte da dgua produzida nesta fase para encher o recipiente e
efetuar a diluicdo com o produto anti-incrustante. Também é possivel
usar esta dgua para lavar o reservatorio localizado a jusante. Continue
por pelo menos 10 minutos.
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Em seguida, desligue primeiro a bomba (seta = do submenu 13)
e feche entdo a eletrovélvula de carga SVO1 (seta ‘I‘) Esvazie o
reservatério de acimulo a fim de eliminar eventuais contaminantes.
Conecte novamente a saida de permeado ao vaso colocado a
jusante do WTS.

Restaure o modo de operag¢do automatico, saindo do menu 13.

10. Coloque a planta em operacao, em modo que a propor¢ao entre o

fluxo produzido, o fluxo de recirculo e o fluxo de descarga, mantenha
os valores de recuperacdo recomendados (ver ficha técnica, Tab.
1.f). Os valores de fluxo séo lidos nos fluxdmetros posicionados no
circuito do permeado (FI 01), no circuito de recirculo (FI 02) e no
circuito de descarga (FI 03). Para efetuar a leitura correta do fluxo, se
posicione em eixo com a régua graduada presente no fluxémetro. Se
necessario, ajuste as valvulas BV02 e BVO3 para obter os valores de
producdo e de recuperacdo desejados.

. Se, embora respeitando o valor de recuperacdo recomendado, o
fluxo de permeado produzido ndo é satisfatorio, é necessario agir na
pressdao de operagdo, a montante das membranas. O aumento da
pressdo a montante das membranas permite aumentar a produgdo
de 4gua osmotizada.

Dependendo do tipo de bomba instalada no sistema, proceda da
seguinte maneira:

bomba de palhetas rotativa (nos modelos de 100 I/h a 320 I/h): atue
na vélvula by pass (ver Fig. 4.b), abrindo-a ou fechando-a por meio de
uma chave de fenda. Observo a alteracdo de pressdo no manémetro a
jusante da bomba e, entdo, observo a alteracao de fluxo no fluxdbmetro
do permeado. Atuo até obter o valor desejado de fluxo necessario.

bomba multiestddio (nos modelos de 460 I/h a 1000 I/h): atue
manualmente na valvula de esfera, colocada imediatamente a jusante
da bomba (Fig. 4.c). Observo a alteracdo de pressao no manémetro a
jusante da bomba e, entéo, observo a alteragdo de fluxo no fluxémetro
do permeado. Atuo até obter o valor desejado de fluxo necessario.

<

Fig.4.b Fig. 4.c

& Atencdo: As membranas osmoticas podem operar com uma
pressdo de 5..12 bar. No entanto, o valor ideal da pressao é sempre o mais
baixo possivel, o que corresponde a um fluxo de permeado produzido
satisfatério. O fluxo produzido depende muito das condicoes e da
temperatura da dgua de entrada, bem como do estado de desgaste das
membranas. Por esta razdo, por vezes é necessario aumentar a presséo de
operagao.

12. Deixe o sistema operar por 30 minutos a fim de obter as condi¢oes

ideais de funcionamento, verificando periodicamente se o0s
parametros do projeto (fluxo, pressdes e condutividade) estabilizam
dentro dos limites especificados.

13. Retire uma amostra da dgua de saida e efetue uma analise quimica/

fisica e, eventualmente, bacterioldgica, para avaliar a sua adequacao
ao uso pretendido.

14. Finalmente, ajuste a valvula manual BV04, de maneira a obter uma

pressao de 1..3 bar durante a lavagem das membranas (que ocorre
automaticamente no inicio e término de cada ciclo de producéo).
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5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Tipo de anomalia

Causa provavel

Solucédo

Falta abertura das eletrovélvulas

Falta tenséo no quadro elétrico ou na bobina piloto

Restaurar a tensdo do quadro elétrico e/ou verificar conexdes e
fonte de alimentacdo da bobina

Bobina piloto danificada

Substituir eletrovélvula

Falta de pressao adequada

Verificar a fonte de alimentacéo e restaura-la de acordo com os
parametros do projeto

Alta condutividade do permeado: vi-
sualizacdo da mensagem “BLOQUEIO
PLANTA ALARME CONDUT”

Parametros do processo incorretos

Efetuar nova regulagem do sistema e restaura-lo de acordo com os
parametros do projeto

Membranas sujas ou contaminadas

Contatar o Departamento de Assisténcia Técnica do fornecedor
para realizar as operacdes necessarias

Alteracdo dos parametros da 4gua em entrada na
planta

Contatar o Departamento de Assisténcia Técnica do fornecedor
para saber como proceder.

A osmose nao entra em produgao,
mesmo se habilitada e sem alarme

O sinal do flutuador ndo chega

Verificar o funcionamento do flutuador e, se necessério, substitui-lo

O eventual pré-tratamento estd em regeneragao (se
fornecido)

Verificar o micro instalado no sistema de pré-tratamento

Diminuicao do fluxo de dgua osmo-
tizada

Diminuigdo da pressao de entrada nos permeadores

Verificar o estado da bomba P, se estd sendo alimentada correta-
mente e, se necessario, repara-la.

Ajustar a pressao até aos valores do projeto, agindo eventualmente
na requlagem do by-pass interno da bomba PO1

Aumento das perdas de carga na membrana devido a
uma obstrucao

Verificar os parametros do processo e eventualmente contactar o
Fornecedor para realizar a substituicao

Vélvulas descalibradas, gastas ou defeituosas

Ajustar ou restaurar o fluxo e a pressdo, de acordo com o projeto

Verificar as conexodes elétricas

Tubulacao obstruida

Eliminar a causa

Diminuicao do fluxo de alimentacao

Verificar eventuais pré-tratamentos ou regulagens das valvulas de
seccionamento, localizadas a montante da planta

Obstrucao do cartucho filtrante. Substituir o cartucho

Alteracdo dos parametros da 4gua em entrada na
planta

Contatar o Departamento de Assisténcia Técnica do fornecedor
para saber como proceder.

O sistema nao efetua as operagdes
configuradas

Vélvulas descalibradas ou fechadas

1. ajustar ou restaurar o fluxo, como indicado nas instrucdes

2. realizar a manutencado das valvulas, verificando o estado das
partes internas

3. verificar o bom funcionamento dos eletropilotos

Falha elétrica

Verificar as conexdes elétricas e repara-las

Visualizagcdo da mensagem “PLANTA
AGUARDANDO - FALTA DOSAGEM”

a bomba dosadora nao liga

O fusivel de protecao esta queimado. Substituir o fusivel, como
descrito no capitulo 3.6.2

A bomba dosadora estd danificada. Substituir a bomba dosadora.

=

A bomba dosadora ndo doseia, mas o ima “pulsa” O filtro de succéo de fluido dentro do recipiente anti-incrustante
esta obstruido.
Limpar o filtro

A bomba dosadora ndo doseia, mas o ima “pulsa”ou a |Formagédo de sujeira dentro da valvula ou valvula obstruida.

batida é muito fraca

Substituir a bomba dosadora

No display da bomba, o led vermelho estd aceso em
modo fixo

Alarme de nivel.
Adicione liquido anti-incrustante.

A Atencgdo: Se vocé ndo conseguir resolver a anomalia, entre em

contato com a assisténcia CAREL.
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Para um bom funcionamento do sistema de osmose reversa, as condicoes

de trabalho devem ser continuamente monitoradas, em particular:

+ certificar-se que ndo haja uma excessiva concentracao de cloro na
dgua de alimentacdo

« certificar-se que a dureza e condutividade da 4dgua de alimentagao
estejam dentro dos limiares (recomendados no pardgrafo 1.7)

« certificar-se que a planta esteja funcionando corretamente

« manter limpa a unidade e o espaco ao seu redor

6.1 Manutencao ordindria

Amanutencaoordinériaé muitoimportante porque, nafaltadela, o correto
funcionamento do sistema de osmose poderd estar comprometido.
Recomenda-se registrar as operacoes efetuadas mensalmente em uma
copia do modelo reportado no capitulo 7.

6.1.1 Enchimento do liquido anti-incrustante

Oliquido anti-incrustante, se dosado adequadamente, evita a calcificacéo
das membranas.

O nivel de liquido anti-incrustante no recipiente deve ser monitorado
continuamente. O consumo da mistura de liquido anti-incrustante
depende da producdo de dgua desmineralizada e da dosagem definida
na bomba dosadora.

O sistema de osmose reversa nao pode funcionar sem o liquido anti-
incrustante, caso contrario, as membranas poderao ser danificadas em
modo irreversivel. Por isso, o controlador eletronico para a operacdo
e envia um alarme quando detecta um nivel baixo no recipiente anti-
incrustante.

E importante restaurar o nivel adequado do recipiente anti-incrustante
antes de ocorrer esse alarme.

6.1.2  Substituicao dos filtros de entrada

O grupo filtros de entrada é constituido pelo filtro de carvao CBC
e pelo filtro CPP de 5 um. Estes filtros precisam de ser monitorados e
substituidos, quando necessario.

Substituicao do filtro de carvao CBC: o filtro de carvdo CBC é usado para

diminuir o teor de cloro presente na dgua de alimentacgdo. A presenca

de cloro na dgua pode danificar as membranas em modo irreversivel. O

filtro de carvao funciona por via quimica, combinando e absorvendo as

moléculas de cloro. E normal que os seus desempenhos diminuam ao

longo do tempo.

A substituicdo do cartucho dos filtros CBC deve ocorrer:

+ a cada quatro meses se o teor de cloro na dgua de alimentacéo for
inferiora 0,1 ppm.

+ a cada dois meses se o teor de cloro na dgua de alimentacédo estiver
entre 0,1 ppm e 0,2 ppm.

Substituicao do filtro micrométrico CPP 5 um: o filtro micrométrico CPP
é usado para reter as impurezas da ordem de grandeza de 5 um. O filtro
funciona por via mecanica, fazendo passar a dgua de alimentacao através
de uma malha filtrante. £ normal que o filtro fique obstruido com o
tempo, deixando passar menos dgua e diminuindo a sua pressao.

E necessério substituir o cartucho dos filtros CPP quando a pressdo de
alimentacao da planta (apds a passagem através do cartucho filtrante de
entrada) é inferior a 1 bar durante o normal funcionamento (pressao lida
no manémetro PIOT).

6.1.3  Substituicao da lampada UV

A lampada UV tem uma eficiéncia e uma duracéo limitada no tempo. A
substituicao da lampada deve ocorrer:

+ acada 1000 horas de operacao

+ acadaano

"WTS large reverse osmosis" +0300016SP rel. 1.1 - 15.10.2014
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6.1.4 Zeragem do horimetro e intervalo de manutencao

Para visualizar as horas de producédo efetuadas pelo sistema, pressione

SETA PARA BAIXO'na tela inicial que indica o status do sistema e percorra

as seqguintes telas:

+ condutividade de saida

« horas de operacdo efetuadas pelo sistema, onde uma hora de
operacao corresponde a uma casa decimal (zeravel no menu“12A ZER
HORIMETRO”)

« contagem regressiva das horas que faltam até a proxima manutengao
programada, sinalizada a cada 400 horas de operacéo (zeravel no
menu“12B ZER MANUT").

Jamais realizar a zeragem do horimetro do sistema, salvo em casos
excepcionais (ex.: substituicdo das membranas).

A zeragem do horimetro para a manutencao deve ser realizada apos a
maquina ter sinalizado o alarme de manutencdo, indicando a necessidade
de uma intervencgao no sistema.

A zeragem do horimetro pode ser gerenciada através da interface de

usuario, no menu “12 ZERAGEM":

+ Odisplay exibe a primeira tela “12A ZER HORIMETRO".

- Por padrédo, o cursor estd configurado para NAO (pressione d para
confirmar).

« Pressione a seta P ou b para alterar a configuracao para SIM-NAO.

* Pressione € para confirmar a escolha.

+ Pressionando € se passa para a segunda tela“128 ZER MANUT".

- Por padrédo, o cursor estd configurado para NAO (pressione « para
confirmar).

» Pressione a seta + ou ¥ para alterar a configuracao para SIM-NAO.

« Pressione € para confirmar a escolha.

6.2 Manutencao extraordinaria

A manutencao extraordinéria se refere a reparacdo ou substituicdo de um
ou mais componentes: normalmente, este tipo de intervencéo somente
é necessario em casos excepcionais.

Se indicam abaixo alguns casos de manutencao extraordindria que
podem ser necessarios.

6.2.1 Substituicdo das membranas

E normal as membranas se deteriorarem com o tempo, em particular:

« diminuicdo anual do produto permeado: 7%

» aumento anual da condutividade do produto permeado: 10%

Apods um periodo de operacao mais ou menos prolongado, relacionado

as caracteristicas e ao volume de dgua tratada, as membranas ficam

obstruidas e sua eficiéncia diminui.

A diminuicdo do desempenho das membranas pode depender dos

seguintes fatores:

+ entupimento por precipitagdo de ferro ou sulfato e de carbonato de
célcio

-+ entupimento biolégico

« substituicdo pouco frequente do filtro de carvao CBC

A substituicdo é necessdria quando ha uma alteracdo na planta dos

seguintes parametros essenciais (registrados com a mesma temperatura

da dgua de alimentagao):

« diminuicdo do fluxo d'dgua produzida de até um valor insuficiente
para a aplicacdo conectada a jusante do sistema de osmose.

« aumento excessivo da condutividade da dgua produzida de até um
valor excessivo para a aplicacdo conectada a jusante da planta.
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6.2.2  Substituicdo do fusivel da bomba dosadora

Sempre que ocorrer uma falha no fusivel da bomba dosadora, a sua

substituicdo somente pode ser efetuada por pessoal especializado. O

procedimento de substituicdo é o seguinte:

+ Desaperte os 2 parafusos localizados na parte superior da bomba

« Com a bomba na méo, remova os 6 parafusos localizados na parte
traseira

« Puxe a parte traseira da bomba até que se separe completamente da
parte dianteira, a fim de poder acessar o circuito instalado na mesma.
Preste atencao a mola situada no eixo do botéo de injecéo

« Localize o fusivel e o substitua por um de valor igual

« Recoloque a parte traseira da bomba até obter o contacto total com
a parte dianteira

« Aperte os 6 parafusos da bomba

+ Reposicione a bomba na unidade e fixe os dois parafusos na estrutura
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Fig.6.a

6.3 Desmantelamento

Se decidir ndo utilizar o dessalinizador ou pretender substitui-lo, realize
o desmantelamento do mesmo. Essa operacao deve ser efetuada de
acordo com os regulamentos em vigor.

Se o dessalinizador ou parte dele for colocado fora de servico, é necessario
tornar indcuas as partes susceptiveis de causar perigo.

Os materiais que constituem a maquina e que devem ser sujeitos a uma
coleta diferenciada, séo: polietileno e borracha, Fibra de vidro, Plastico
e PVC, Condutores do sistema elétrico, Membranas semipermedveis,
Material metdlico, Cartuchos filtrantes

A separacdo dos materiais acima e o desmantelamento final deve ser
efetuada em conformidade com a legislacdo em vigor sobre a matéria.

6.4 Instrucdes para situacoes de emergéncia

Em caso de incéndio, usar extintores de pd seco, de acordo com as
normas em vigor. Jamais usar extintores de fluido. Preste atencao aos
gases de combustéo (plstico, equipamento elétrico, fibra de vidro, etc.).

7. FICHA DE REGISTRO DA MANUTENCAO PERIODICA

PLANTA

DATA

EQUIPAMENTOS OU COMPONENTES CONTROLADOS

Operacao normal

Substituicdo NOTAS E SUGESTOES

(VERIFICAGCAO, CALIBRAGAO, NIVEIS, SET POINT, ETC.)

2]
<

>
(@]

N

CARTUCHO DE FILTROS DE CARVAQO ATIVADO

CARTUCHO DE FILTROS DE 5 MICRONS

DESSALINIZADOR (MEMBRANAS)

CONEXOES SISTEMA HIDRAULICO

QUADRO ELETRICO, INSTRUMENTOS VARIOS

Oonooooo

ELETROVALVULAS, PRESSOSTATOS

Oonooooo

PARAMETROS MEDIDOS

PRESSAO DA AGUA NO CANAL BAR
PRESSAO DA BOMBA DE OSMOSE BAR

DUREZA DA AGUA DE ENTRADA ppm CaCO,

FLUXO DA AGUA OSMOTIZADA L/H
FLUXO DA AGUA DE DESCARGA L/H

AMOSTRAS RETIRADAS PARA ANALISE NOTAS
INGRESSO IMPIANTO O
AGUA OSMOTIZADA O

ASSINATURA DO RESPONSAVEL DA PLANTA
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8. PECAS DE REPOSICAO
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Fig.8.a
ROL100-ROL320 N° |Cédigo Descricao
Ref. | ROKLOOFL20 Fluxémetro D.20
Elenco de pecas de reposicdo para manutengao ordinaria. 1 |ROKLOOVALS  |Valvula de esfera D20
N sdi L 11 |ROKLOOMAO6 | Mandmetro em aco inox D63 attacco radiale 1/4"in ottone 0—6 bar
N°_|Codigo Descricao S— _ . 12 |ROKLOOMA16  [Mandmetro em aco inox D63 conexao traseira 1/4"em latao 0 — 16 bar
Ref. |ROKCOOFLT1 Cartucho CBEC de carvao at\)/ado - témanho 10" filtracdo 10 um 13 |ROKCOOPSLP Pressostato requidvel em latao 1/4'— NO
2 |ROKCOOFLT3 | Cartucho CPP — tamanho 10" filtracd0 5 um_ . 14 |ROKLOOPSHP  |Pressostato requlével em latdo 1/4"—~ NC
. ROKLOOASOO Liquido Ang-mcrgﬁantﬁ, certificagdo internacional de qualidade 15 |ROKLOOPSOU _|Pressostato requlével em aco inox 1/4"~ NC/NO
NSF — recipiente de 25 litros___ . 16 |ROKLOOECOT  [Sonda de condutividade em saida 1/2"
ROKLOOASO1 Liquido Anti-incrustante — recipiente de 25 litros 17 |[ROKLOOECO2 | Sonda de condutividade em entrada 1/2"
2 |ROKLOOUVLT _ |Lampada UV 5 |ROKLOOPUMP |Bomba rotativa 800 LPH com by-pass
Tab. 8.2 20 ROKLOOMQT5 | Motor monofésico com acoplamento e adaptador 550 W — 50 Hz
ROKLOOMOT6 | Motor monofésico com acoplamento e adaptador 550 W — 60 Hz
10 |ROKLOODPOO  |Bomba dosadora de anti-incrustante
Elenco das pecas de reposicdo para manutencao extraordinaria. 18 |ROKLOODPPI |Kit tubos de conexdo para bomba dosadora
R o 1 |ROKLOOEPOO  |Quadro de controle eletronico completo
N° |Cédigo Descricdo ROKLOODEBT | Germicida UV (completo)
Ref. [ROKCOOHOU1 | Contéiner para filtros entrada d'dgua — 10"~ conexao 3/4"G F 2 [ROKLOOQZL1 | Quartzo para lampada UV
5 * |ROKCOOWREN CAhave pa‘ra~apertarﬁ\tros DP 10" ROKLOOUVT1 Alimentador para lampada UV
ROKCOOORTO _|Kit guarnicgo filtros entrada de dgua 10 _ Fusivel para lampada UV no quadro elétrico 10x38 - 6A aM
ROKLOOMETO |Uma membrana osmotica 2,5"x40"alta ﬁ\trz-agao para aco ROKLOOFUST | Fusivel para bomba no quadro elétrico 10x38 — 1A gG
3 ROKLOOMETB _|Uma membrana osmética 2,5"x 40" para latdo Kitincluindo  |Fusivel retardado para bomba dosadora 5x20 — 800 mA
ROKLOOVS25  |Um vaso para membranas osmoticas de 2.5" 19 todos os Fusivel F1 - protecao geral 5x20 - 6,3AT
ROKLOOOR25 _ |Kit anel o-ring para membranas osméticas de 2.5" fusiveis Fusivel F2 — protecao instrumentacao 5x20 — 2AT
7 |ROKLOOIV12 Elettrovalvola NC ingresso acqua con bobina 230V - 1/2" Fusivel F3 — protecao alarme 5x20 — 2AT

Tab.8.b
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Fig. 8.0
ROL460 - ROL600 - ROL1KO - ROL1K2 N° |Cédigo Descricao
Ref ROKLOOFL25 |Fluxémetro D.25
Elenco de pegas de reposicdo para manutencao ordinaria. 7 IROKLOOVALS |Valvula de esfera D25
R . ROKLOOFL32 |Fluxémetro permeado D.32 (somente para unidade de 1200 I/h)
N°_|Cédigo Descricao _ _ 11 |[ROKLOOMAO6 [Mandmetro em aco inox D.63 attacco radiale 1/4"in ottone 0 - 6 bar
Ref. |[ROKCOOFLTS Cartucho CBEC de carvao ativado — tamanho 20"~ filtragao 10 12 [ROKLOOMA16 [Mandmetro em aco inox D63 conexao traseira 1/4"em latao 0 — 16 bar
2 um 13 |ROKCOOPSLP |Pressostato requldvel em latéo 1/4"- NO
ROKCOOFLT4 |Cartucho CPP - tamanho 20" - filtracdo 5 um 14 |ROKLOOPSHP |Pressostato requlavel em latdo 1/4" - NC
ROKLOOASO0 Liquido Anti-incrustante, certificagéo internacional de qualidade ROKLOOPSOU |Pressostato requlével em aco inox 1/4"—= NC/ NO
4 NSF 16 |ROKLOOECO1 |Sonda de condutividade em saida 1/2"
ROKLOOASO1 | Liquido Anti-incrustante 17 |ROKLOOEC02 |Sonda de condutividade em entrada 1/2"
5 |ROKLOOUVL1 |Lémpada UV (para sistema de 460 e de 600 I/h) ROKLOOPUMS |Bomba centrifuga multiestadio — 50 Hz
ROKLOOUVL2 [Lampada UV (para sistema de 1000 I/h e 1200 I/h) 5 IROKLOOPUM®6 |Bomba centrifuga multiestadio - 60 Hz
Tab. 8. ROKLOOPUXS5 |Bomba centrifuga multiestadio - 50 Hz (som. para unidade de 1200 I/h)
ROKLOOPUX6 |Bomba centrifuga multiestadio - 60 Hz (som. para unidade de 1200 I/h)
L . L 21 |ROKLOOVALS |Vélvula de esfera D.25
Elenco das pecas de reposicdo para manutencao extraordinaria. 10 |[ROKLOODPOO |Bomba dosadora de anti-incrustante
o | st o« 18 |ROKLOODPPI |Kit tubos de conexao para bomba dosadora
N° |Cédigo Descricio 1 |ROKLOOEPOO |Quadro de controle eletrénico completo
ROKLOOHOU?2 | Contéineres para filtros entrada d'dqua — 20" conexdo 1" G F —
Ref. - ROKLOODEB1 |Germicida UV (completo)
ROKLOOWREN |Chave para filtros — 20 2
2 - — - - ROKLOOQZL1 |Quartzo para lampada UV
ROKLOOOR20 |Kit guarnicao filtros entrada de agua 20 ROKLOOUVTT TAl tad 3 da UV 15W
ROKLOOME20 [Uma membrana osmética 4”x 40" alta filtracdo para aco 2 Imentador para ‘dmpaca -
ROKLOOME2B [U b Stica 4 40" i3 ROKLOODEB2 |Germicida UV (completo) (somente para unidade de 1000 e 1200 I/h)
Uma membrana osmggca 4,,X40,, Qira‘ta?ﬁ p 0 - ROKLO0OQZL?2 |Quartzo para ldmpada UV (somente para unidade de 1000 e 1200 I/h)
ROKLOOME30 | -2 me”‘“hfa“a osmotica 4x altafitracao para aco (somente ROKLOOUVT2 |Alimentador para lampada UV 21W (som. para unid. de 1000 e 1200 I/h)
3 para 600 I/h) R — _ ROKLOOFUS [Fusivel para lampada UV no quadro elétrico 10x38 - 1A 9G
ROKLOOME3B Uma membrana osmatica 4"x 40" XL para latdo (somente para 600 kit incluinge Fusivel retardado para bomba dosadora 5x20 — 800 mA
I/h) — . 19 tod Fusivel F1 — protecdo geral 5x20 — 6,3AT
ROKLOOVS40 Véso para membranas osmdticas deé} i . fo los os Fusivel F2 — protecao instrumentacio 5x20 - 2AT
ROKLOOOR40 |Kit anel o-ring para membranas osmaticas de 4 usiveis Fusivel F3 - protecio alarme 5x20 - 2AT

7 |ROKLOOIV34 |Elettrovalvola NC ingresso acqua con bobina 230V - 3/4"
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9. CIRCUITO HIDRAULICO

Legenda 5

BV vélvula manual de esfera M

Pl Indicador de pressao (mandmetro) 5

PS Pressostato requlavel £

Y Eletrovélvula de diafragma N

P Eletrobomba de palhetas rotativa f .
EC Sonda de condutividade = | [5a
FI Fluxémetro visual CO N -
v vélvula anti-retorno - g[S
ROE.P. [Painel de controle da planta de osmose

LSH Flutuador oA
RV Valvula manual de requlagem

DP Bomba dosadora

l DRAIN CONNECTION

AT CLIENT'S CHARGE :)
Y COLLEGAMENTO A SCARICO i
A CURA DEL COMMITTENTE He)
oAREL LIMITS OF

| LTI
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2 or 4 membranes 2.5"x40
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Legenda

BV vélvula manual de esfera

Pl Indicador de pressao (manémetro)
PS Pressostato requldvel

N Eletrovélvula de diafragma

P Eletrobomba de palhetas rotativa
EC Sonda de condutividade

FI Fluxémetro visual

cv vélvula anti-retorno

ROE.P. |Painel de controle da planta de osmose
LSH Flutuador

RV Vélvula manual de requlagem

DP Bomba dosadora

l DRAIN CONNECTION
AT CLIENT'S CHARGE

Y COLLEGAMENTO A SCARICO
A CURA DEL COMMITTENTE
onReL LIMITS OF
> 0 > o
FORNITURA
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Gas F 3/4
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04
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Fig.9.b
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Notas
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